

اخبار احمدیہ

تایمان ۳ مارچ (۱۹۶۵) - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ ایزد کی صحت کے متعلق اخبار الغنشل میں شائع شدہ مریض ۳۲ تبلیغ (قروری) کی اطلاع منظر پر ہے۔ "طبیعت عداقائے کائنات کے فضل سے ابھی ہے۔ الحمد للہ۔"

اجاب اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور تقاضیہ عالمی میں تاثر المرای کے لئے درود دل سے دعا میں فرماتے رہیں۔

تایمان ۳ مارچ (مارچ) - عزم سماج زادہ مرزا اکرم احمد صاحب سزا اللہ تعالیٰ سے اہل دعویٰ بغض تلخائے غیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔

● حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب قاضی امیر مقامی منجملہ درویشان کرام بغض تلخائے غیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔

شمارہ ۱۰

شرح چیزہ

سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
سالانہ بغیر مالک ۳۰ روپے
فی پرچہ ۳۰ پیسے



جلد ۲۲

ایڈیٹر -

محمد حفیظ بقا پوری

نائب ایڈیٹر -

جاوید انبال اختر

THE WEEKLY BADR QADIAN.

۲۱ مارچ ۱۹۶۵ء

۶ مارچ ۱۳۵۲ھ

۲۲ صفر ۱۳۹۵ھ

صدر انجمن احمدیہ کی مالی سال ختم ہونے میں صراٹھائی ماہ باقی رہ گئے ہیں

اس سال بعض غیر معمولی حالات کی وجہ سے آمد کی رفتار میں ابھی کچھ فرق محسوس ہو رہا ہے

اپنے رب کریم سے میں امید رکھتا ہوں وہ جماعت کا قدم پیچھے نہیں ہٹے دیگا بلکہ اُسے آگے بڑھانا چاہیگا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۴ فروری ۱۹۶۵ء کا خلاصہ

یاد رہے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے تازہ خطبہ میں اجاب جماعت کو یہ یاد دلاتے ہوئے کہ صدر انجمن احمدیہ کو مالی سال ختم ہونے میں صرف اٹھائی ماہ باقی رہ گئے ہیں۔ رب کریم کے ہر آن ہونے والے فضائل اور رحمتوں کے پیش نظر اس توقع کا اظہار فرمایا ہے کہ وہ اجاب جماعت کو بشارت کے ساتھ پہلے سے بڑھ کر مالی قربانیاں کرنے اور اس طرح آمد کی رفتار میں کمی ہونے والے فرق کو پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے گا۔ اور انہیں نہ صرف بچٹ پورا کرنے کی توفیق دے گا بلکہ مالی قربانی کے لحاظ سے جماعت کا قدم آگے سے آگے بڑھانا چاہا جائے گا۔ اور اس طرح آئندہ مالی سال میں اضافہ زر اور بعض دوسری وجوہ کی بنا پر قیمتوں میں اضافہ کے باعث جو نئے بوجھ پڑنے والے ہیں پوری بشارت سے انہیں اٹھانے کی توفیق بھی ارزانی کرے گا، انشاء اللہ العزیز وباللہ التوفیق۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۱۴ فروری ۱۹۶۵ء کو مسجد انجمن احمدیہ میں نماز جمعہ رٹھائی۔ نماز سے قبل خطبہ ارشاد فرماتے ہوئے حضور نے اجاب جماعت کو یاد دلایا کہ صدر انجمن احمدیہ کے دوران مالی سال کے ۹ ماہ گذر چکے ہیں۔ اور اب تقریباً اٹھائی ماہ باقی رہ گئے ہیں۔ حضور نے فرمایا چونکہ گزشتہ ہونے جہتوں میں جماعت کی توجہ بعض ایسے امور کی طرف رہی جو معمول سے ہٹ کر تھے اس لئے معمول کے مطابق جماعت میں مالی قربانی کا مظاہرہ کرنا ہے۔ اس میں اس کی طرف توجہ دینی طور پر توجہ نہیں دی جا سکتی۔ جماعت احمدیہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایک زندہ جماعت ہے اس کے ایشیا پیشہ افراد اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہمیشہ ہی پوری طرح چوکس اور بیدار رہ کر اور

برکن کوشش برکنے کار ٹاہیں۔ اس ضمن میں حضور نے بالخصوص تاجسورہ زمیندار اجاب کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ قیمتوں میں جو اضافہ ہوا ہے جو ان مائزہ پیشہ اجاب اپنی لگی بندھی مائزہ آمدنیوں کی وجہ سے اس سے متاثر ہوئے ہیں وہاں بالعموم تاجسورہ اور زمینداروں کو اس سے فائدہ پہنچا ہے۔ کیونکہ ان کی آمدنیوں کی کسی حد تک ضرور بڑھی ہیں۔ تاجر اجاب اور زمیندار جماعتوں کو مستعد کرنا چاہئے اور انہیں احساس دلا نا چاہئے کہ وہ اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو جذب کرنے کے لئے مالی قربانیوں میں اپنے قدم تیز کریں۔ اور کچھ رہنے کی بجائے آگے آگے قدم بڑھانے کی کوشش کریں۔

قیمتوں میں اضافہ کی وجہ سے بڑھتے ہوئے اخراجات کے پیش نظر حضور نے اس امر کا بھی ذکر فرمایا کہ صدر انجمن احمدیہ کے کارکنوں کو گنم کی خریداری میں مزید ہمتیں ہم پہنچانی چھٹی نظر ہے جس کی وجہ سے ان کے کاروبار کو سولہ کی مدت میں اگلے سال چھ سے آٹھ لاکھ روپے زیادہ خرچ کرنا ہوں گے۔ اس لئے نہ صرف موجودہ کی پورا کرنے کے لئے بلکہ انشاء اللہ العزیز سال کے اختتام تک اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی توفیق سے پوری ہونے لگی۔ بلکہ آئندہ سال ہونے والے مزید اخراجات کو پورا کرنے کے لئے بھی مالی قربانیاں میں قدم تیز کرنا اور حسب روایات آگے سے آگے بڑھنا چاہنا ضروری ہے۔

حضور نے اس دعا پر خطبہ کو ختم فرمایا کہ اللہ تعالیٰ اجاب جماعت کو مالی لحاظ سے بشارت کے ساتھ قربانیاں کرنے کی توفیق عطا فرمائے تاہم انہیں قدم اللہ تعالیٰ کے فضل سے آگے ہی آگے بڑھنا چلا جائے اور اس کی جہتیں اور کوششیں راہی ہم پر ہوتی رہیں۔ جس طرح کہ وہ سب اللہ تعالیٰ ہوتی ہیں آری ہیں۔

جلسہ سالانہ کا پہلا اجلاس

جماعت احمدیہ مارشلس کا کامیاب جلسہ سالانہ

جلسہ میں ڈیڑھ ہزار مخلصین احمدیت کی واہانہ شرکت

(رپورٹ مرتبہ و مرسلم کم مولوی صدیق احمد صاحب موزع مبلغ پنجارج اجماعیہ لٹرن روزہ مارشلس)

الحمد للہ کہ خداوند کرم نے جماعت احمدیہ مارشلس کو ایک باہر ۱۲-۱۸ دسمبر ۱۹۷۵ء کو اپنے جلسہ سالانہ کے مقدس اجتماع کو پوری شان و شوکت سے منعقد کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔ یہ دو دن دُعاؤں، ذکر الہی اور روحانی کیفیات سے معمور تھے۔ جزیرہ کے طول و عرض میں رہنے والے مذاہن اجدیت خوشی اور مسرت کے ساتھ اس جلسہ میں شریک ہوئے۔ یہ اجتماع ان کے ازدیاد ایمان کا موجب ہوا۔ اور اپنے پُرکیف ماحول سے ہر شاکل ہونے والے کے لئے برکات کا سبب بنا۔

جلسہ سالانہ کی تیاری کرنے کے لئے کافی وقت قبل نظم رنگ میں کوشش شروع کر دی گئی۔ جماعت کی سٹائل کمیٹی نے اس ترن کے لئے ایک کمیٹی بنائی اور ہر ریمبر کو غلغلو علیحدہ ضمیمہ سرکاری کیا۔ کمیٹی مند بہ ذیل اجاب پیش کی تھی۔

کامیاب شریکوں کو دعا ہے کہ جماعت احمدیہ مارشلس کے اس جلسہ سالانہ کے موقع پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کا روح پرور پیغام

جماعت احمدیہ مارشلس کے اس جلسہ سالانہ کے موقع پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے فرمایا وہ انادہ اجاب کے لئے ذیل میں دیئے جاتے۔

عزیزو! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

یہ ہے معلوم کر کے حد مسرت ہوئی ہے کہ آپ آج جماعت احمدیہ مارشلس کے جلسہ سالانہ میں شرکت کے لئے بھیجے ہوئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے مبارک کرے۔ یہ دو دن ذکر الہی، فرائض دُعاؤں اور پوری توجہ کے ساتھ خدا اور اس کے رسول کی باتیں سنتے ہیں صرف کریں۔ اللہ تعالیٰ اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آج دنیا خدا سے غافل اور غریب ہے۔ بے پروا ہے۔ مگر خدا کی باتیں پوری ہوں گی۔ دنیا میں اسلام غالب آئے کہ سب کا نجات دہاں ہے اور اس کے لئے ہزار اچھے نصیحتیں ہوں اور پوری چٹائی کا زور لگایا جائے۔ احمدیت خدا کا لگا ہوا ہونا ہے۔ بڑھ کر، پھیلے گا پھیلے گا اور کوئی نہیں جو اسے پسینے سے روک سکے۔ یہ سلسلہ خدا کے فضل سے رتی کرے گا۔ یہاں تک کہ آکاف عالم اسلام کو رُستے نواز ہو جائیں گے۔ اور اسلام دنیا میں غالب آجائے گا جیسا کہ حضرت مسیح موعود و مہدی علیہ السلام فرماتے ہیں:-

خدا تعالیٰ نے مجھے بار بار فرمادی ہے کہ وہ مجھے بہت منت منت دے گا۔ میری محبت دلوں میں پھیلے گا اور میرے سلسلہ کو تمام رُستے زمین پر پھیلائے گا۔ میرے فرزندوں کو میرے فرزندوں کو غالب کرے گا۔ اور میرے فرزندوں کے لوگ اس دنیا میں اور معرفت میں کامیاب حاصل کریں گے کہ وہ اپنی چٹائی کے پوز اور اپنے دلائل اور روشن نشانوں کی رُستے سے سب کا نجات دہاں کریں گے اور ہر ایک قوم اس چشمہ سے پانی پیئے گی۔ یہ سلسلہ دُور سے پھیلے گا۔ پھیلے گا۔ میان تک کہ زمین پر محیط ہو جائے گا۔ بہت سی روکیں پیدا ہوں گی۔ ابتلا ہائیں گے کہ خدا کو دیکھنے سے اٹھا دینگا۔ اور اپنے وعدہ کو پورا کرے گا۔ سو اسے سُنئے دانو! ان باتوں کو یاد رکھو اور ان چیزوں کو یاد رکھو کہ خدا کا کلام ہے جو ایک دن پورا ہوگا۔ (تذکرہ ص ۱۲۷)

مرا نا ناصر احمد خلیفۃ المسیح الثالث

۱۲ دسمبر کو پورے گرام کے مطابق احمدی بھائی اور بہنیں علوم قرآن اور احادیث رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور ملفوظات سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے متشبع ہونے کے لئے جو جوتی در جوتی جماعت احمدیہ کے مرکز دارالافتاء کی طرف روانہ ہواں تھے۔ ان میں سے ہر ایک خوشی اور مسرت سے سمور نظر آتا تھا کیونکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ان کے دل کو اپنے اسلام سے اسی لگن اور عقیدت پر پُر کر دی ہے کہ اس کے لئے وہ اپنا سب کچھ قربان کرنے کے لئے آمادہ ہیں۔

مطمین ہر گرام کے میں مطابق ایک سنج کہ پندرہ منٹ پر کثیر تعداد میں احمدی اجاب خدا تعالیٰ کے حضور نظر کی نماز کے لئے مسجد کو ہوئے اور دل بھلا کے ساتھ اپنے اس مقدس جلسہ کی کامیابی کے لئے دعا کی۔

نماز کے فریضہ کی ادائیگی کے بعد جلسہ کے ہر گرام کا آغاز ہوا۔ اجلاس کی صدارت کے فرائض کو احمدیہ اللہ تعالیٰ صاحب نے سرانجام دیئے۔ اب سے پہلے کو کم مناف ہوا اور صاحب نے نہایت خوش الحانی سے قرآن مجید کی تلاوت کی۔ بعدہ کو کم مبارک یوں صاحب نے حضرت صلح موعود رضی اللہ عنہ کی نظم "ذکر ضابطہ زور نے" پڑھ کر سنائی۔ نظم اور تلاوت کے بعد حاضرانے حاضرین سے خطاب کیا۔ تقریر میں خاکسار نے رشتہ انشا سنا سنا مادیاً

بیادھی للایمان کی تفسیر بیان کرتے ہوئے کہا کہ خداوند بزرگہ کا ایک عظیم فضل ہے کہ اس نے ہم عاجز بندوں کو حضرت امام مہدی علیہ السلام کو قبول کرنے کی توفیق دی۔ ایمان کی دولت صرف خدا ہی عطا کرتا ہے۔ ہمارے اندر کوئی خوبی اور برتر نہ تھا۔ یعنی اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ اس نے ہمیں چن لیا۔ پس یہ ایمان انسانی الہیہ کا شکر ہے اور اگر نا چاہیے۔ اور زندگی کے کسی حصہ میں بھی اپنے ذرائع کو خوار ہوش نہیں کرتا چاہیے۔

خاکسار کی تقریر کے بعد کو کم غفور ذوقی صاحب نے "مالی جہاد" کے موضوع پر تقریر کی۔ مقررہ صورت نے قرآن مجید کی آیات کے علاوہ احادیث کی روشنی میں بتایا کہ ہمارے مال کو دولت دراصل اللہ تعالیٰ کی عطا ہے۔ پس مال کو خدا کی راہ میں خرچ کرنے میں بخشنے کا کام نہیں لینا چاہیے۔ آپ نے کہا کہ صحابہ کرام رضی اللہ عنہم کی قربانیاں اتنی ایمان افزا تھیں کہ آج بھی جب ہم ان کا مطالعہ کرتے ہیں تو ہمارے ایمان تازہ ہوجاتے ہیں۔ (آگے دیکھتے ملے پر)

وقت قبل نظم رنگ میں کوشش شروع کر دی گئی۔ جماعت کی سٹائل کمیٹی نے اس ترن کے لئے ایک کمیٹی بنائی اور ہر ریمبر کو غلغلو علیحدہ ضمیمہ سرکاری کیا۔ کمیٹی مند بہ ذیل اجاب پیش کی تھی۔ کامیاب شریکوں کو دعا ہے کہ جماعت احمدیہ مارشلس کے اس جلسہ سالانہ کے موقع پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کا روح پرور پیغام جماعت احمدیہ مارشلس کے اس جلسہ سالانہ کے موقع پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے فرمایا وہ انادہ اجاب کے لئے ذیل میں دیئے جاتے۔ عزیزو! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ یہ ہے معلوم کر کے حد مسرت ہوئی ہے کہ آپ آج جماعت احمدیہ مارشلس کے جلسہ سالانہ میں شرکت کے لئے بھیجے ہوئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے مبارک کرے۔ یہ دو دن ذکر الہی، فرائض دُعاؤں اور پوری توجہ کے ساتھ خدا اور اس کے رسول کی باتیں سنتے ہیں صرف کریں۔ اللہ تعالیٰ اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آج دنیا خدا سے غافل اور غریب ہے۔ بے پروا ہے۔ مگر خدا کی باتیں پوری ہوں گی۔ دنیا میں اسلام غالب آئے کہ سب کا نجات دہاں ہے اور اس کے لئے ہزار اچھے نصیحتیں ہوں اور پوری چٹائی کا زور لگایا جائے۔ احمدیت خدا کا لگا ہوا ہونا ہے۔ بڑھ کر، پھیلے گا پھیلے گا اور کوئی نہیں جو اسے پسینے سے روک سکے۔ یہ سلسلہ خدا کے فضل سے رتی کرے گا۔ یہاں تک کہ آکاف عالم اسلام کو رُستے نواز ہو جائیں گے۔ اور اسلام دنیا میں غالب آجائے گا جیسا کہ حضرت مسیح موعود و مہدی علیہ السلام فرماتے ہیں:- خدا تعالیٰ نے مجھے بار بار فرمادی ہے کہ وہ مجھے بہت منت منت دے گا۔ میری محبت دلوں میں پھیلے گا اور میرے سلسلہ کو تمام رُستے زمین پر پھیلائے گا۔ میرے فرزندوں کو میرے فرزندوں کو غالب کرے گا۔ اور میرے فرزندوں کے لوگ اس دنیا میں اور معرفت میں کامیاب حاصل کریں گے کہ وہ اپنی چٹائی کے پوز اور اپنے دلائل اور روشن نشانوں کی رُستے سے سب کا نجات دہاں کریں گے اور ہر ایک قوم اس چشمہ سے پانی پیئے گی۔ یہ سلسلہ دُور سے پھیلے گا۔ پھیلے گا۔ میان تک کہ زمین پر محیط ہو جائے گا۔ بہت سی روکیں پیدا ہوں گی۔ ابتلا ہائیں گے کہ خدا کو دیکھنے سے اٹھا دینگا۔ اور اپنے وعدہ کو پورا کرے گا۔ سو اسے سُنئے دانو! ان باتوں کو یاد رکھو اور ان چیزوں کو یاد رکھو کہ خدا کا کلام ہے جو ایک دن پورا ہوگا۔ (تذکرہ ص ۱۲۷) مرا نا ناصر احمد خلیفۃ المسیح الثالث

خطیبہ جمعہ

آئندہ چودہ سال کا زمانہ میری زندگی کا بہت بہت دینے کا زمانہ ہے جس میں ہزاروں ہزار احمدیوں کو تربیت یا ہونا چاہیے

مجلس انصار اللہ تربیت کا ایک جامع پروگرام بنائے اور ہر احمدی فرد کو معرفت کے مقام پر کھڑا کرنے کی کوشش کرے

اسلام کی ابدی صداقتوں کو نئی نسل کے سامنے دہراتے چلے جائیں تا وہ آئندہ ذمہ داریوں کو نبھانے کے قابل ہو جائے

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنی ذمہ داریوں کو ادا کرنے اور ہماری نسل کو اپنا مقام سمجھنے کی توفیق عطا فرمائے!

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ بنصرہ العزیزہ فرمودہ ۷ صلیح ۱۳۵۲ھ مطابق ۷ جنوری ۱۹۷۵ء بمقام مسجد اقصیٰ ریلوے

اس میں تنزل اور تبدیلی برداشت ہوئی۔ وہ بول رہے تھے کہ آئندہ نسلوں کو سننا یا نہیں سبب اور ان کی تربیت نہیں کی گئی۔ انہوں نے اپنی آنکھوں سے جن حقائق کو اور جن صداقتوں کو اور جن لوازم اور جن رحمتوں کو دیکھا تھا آئے دانی سنوان کی عمل سے وہ چیزیں ادا جعل ہو گئیں اس لئے وہ صراطِ مستقیم سے ہٹ گئے

عمرہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:-
"اس وقت جماعت احمدیہ ایک نہایت ہی اہم اور نازک تربیتی دور میں داخل ہو چکی ہے۔ مخالفت نے جو رنگ اختیار کیا ہے وہ اس بات کا تقاضا کرتا ہے کہ ہم تربیت پر بہت زور دیں

تربیت کی ذمہ داری

بچوں پر نہیں چڑائی جاسکتی اور نہ بچوں کو ڈرانی جاسکتی ہے یہ کام بڑوں کا ہے یعنی عمر میں اور بچہ بچے میں فرق اور سبھی ہوتی طبیعتوں والے انصار کا یہ فرض ہے کہ وہ تربیت کی طرف توجہ دین چاہیں آج میں اپنے انصار بچوں سے اس سیکل میں مخاطب ہو رہا ہوں۔

الہی سیکلے یا امت محمدیہ کے آئندہ آخری الہی سلسلہ جو حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ دنیا میں قائم کیا گیا۔ اس سے پہلے کہ الہی سیکلے تنزل کرنے ہوئے نئی سلسلوں کی شکل اختیار کرتے چلے گئے۔ حضرت جن اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ جاومت، برائی کی اس میں مختلف ادوار میں اور مختلف علاقوں میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے مصلحین اور مجددین پیدا کئے گئے جنہوں نے اپنے اپنے علاقوں اور زمانوں میں دین کو قائم کرنے اور قائم رکھنے کی ذمہ داری نبایہ اور اس طرح ہمیں سیکل بعد لیلی روشن ہوتی چلی گئیں۔ اور اسلام اپنی خاص اور روشن شکل میں دنیا کے سامنے آ رہا۔ یہاں تک کہ

ہماری جماعت کیلئے یہ ضروری ہے

کہ جو صداقتیں کامل اور مکمل شکل میں قرآنِ عظیم میں پائی جاتی ہیں اور جو اللہ تعالیٰ کی نعمت سے ایک کامل نبی جو خاتم تھا تمام روحانی کمال کا اس کے ذریعہ ہمیں عطا ہوئی ہم انتہائی کوشش کریں کہ یہ صداقتیں اور یہ لوازم اور یہ حقائق اور یہ برکات اور یہ رحمتیں جماعت احمدیہ کی ایک نسل کے بعد دوسری نسل حاصل کر کے پہنچے گئے جو وہ سال کا زمانہ میرے نزدیک تربیت پر بہت زیادہ زور دینے کا زمانہ ہے جس میں ہزاروں ہزار احمدیوں کو تربیت یافتہ کرنا چاہیے۔ اور پھر اس کے بعد جیسا کہ میں نے پہلے بھی کہا وہ بتایا ہے غرض اسلام کی صدا کا ہم نے استقبال کرنا ہے۔ بہر حال تربیت ساتھ لٹی ہوئی ہے لیکن بعض اوقات تربیت پر زیادہ زور دینا پڑتا ہے اور بعض اوقات اعمال کی طرف زیادہ توجہ کرنی پڑتی ہے اور اس کے ساتھ ساتھ تربیت بھی ہوتی رہتی ہے کیونکہ اپنے اندر اسلام کو قائم رکھنے اور تربیت محمدیہ کے لوازم کو دوسروں تک پہنچانے کیلئے زیادہ توجہ دینی پڑتی ہے اور ساتھ ساتھ جب ادا کیا پڑتا ہے۔ بہر حال یہ زمانہ تربیت کا زمانہ ہے اس کا یہ مطلب نہیں کہ عمل نہیں کرنا تربیت کا زمانہ اس معنی میں توجہ ہے کہ اس وقت تربیت کی طرف خاص توجہ دینے کی ضرورت ہے۔ تاکہ نئی نسل بھی ان ذمہ داریوں کو نبھانے کے قابل ہو کر ہمارے شاندار لہذا دکھڑی ہو جائے اور اس لحاظ سے بھی کہ انشاء اللہ بڑی دستِ پھیلا ہوگی اور بہت زیادہ تعداد میں مریضوں کی ضرورت پڑے گی۔ ہمیں اس طرف توجہ کرنی چاہیے کیونکہ ہماری کامیابی کے لئے

مہدی علیہ السلام کا زمانہ

آگیا۔ اور جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے پہلے ادیب و اللہ کا بھی بتایا ہے۔ اور انہوں نے اپنی کتب میں بڑی وضاحت سے لکھا ہے کہ مہدی علیہ السلام کا نور قیامت تک ممتد رہے گا جس کا مطلب یہ ہے کہ قیامت تک ایک کے بعد دوسری نسل کی تربیت ضروری ہے تاکہ وہ نور جو اسلام کا نور ہے اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا نور ہے۔ جسے دینا ہے مہدی علیہ السلام کے ذریعہ دیکھا وہ اپنی پوری جماعت اور روشنی کے ساتھ قائم رہے ہمارے دلوں میں جو ہمارے اعمال ہیں ہمیں ہمارے کوششوں میں بھی اور ہماری زندگی کے ہر پہلو میں ہیں تاکہ جس غرض کیلئے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پیدا ہوئے تھے وہ غرض پوری ہو رہے اور ہر انسان ہمارے مجبور آقا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے طفیل اپنے رب کی معرفت بھی حاصل کرے اور اس کی رحمتوں کا حقدار بنے۔

مزیوں کا ہونا ضروری ہے

ضرورت کے وقت مریضوں کا پیرانا ہونا ہی اس وقت کا ایک اہم تقاضا ہے بس اگر ہم خود اپنے فطرت کی اصلاح کریں اور اگر ہم یہ کوشش کریں کہ ہمارا بچوں کو تربیت یافتہ اور اصلاح یافتہ ہو جائے تو اس کے لئے ضروری ہے کہ ہم ہر وقت ان صداقتوں کو جو اسلامی عقائد میں پائی جاتی ہیں اور ان حقیقتوں کو جنہیں قرآن شریف نے ہمارے سامنے رکھا ہے۔ ان کو خود سمجھیں اور ان کے مطابق اپنی زندگی گزاریں اور اپنی بھلی سنوان کو جو ان کو ادرنے آئے دالوں کو بھی اسلامی تعلیمات کی صداقتوں اور حقائق سے آگاہ کریں۔ بلکہ ان صداقتوں کو حفظ کر دیں اور ان کی زندگی کا جز بنا دیں تب ہم خود کو جماعتی انتہائی لحاظ سے اس

جیسا کہ میں نے ابھی بتایا ہے پہلے انبیاء کے سلسلوں میں تنزل واقع ہوا اور پھر نئے انبیاء بیوت ہوئے یا امت محمدیہ میں مجددین اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے عشق رکھنے والوں اور اللہ تعالیٰ کے پیار کو حاصل کرنے والوں نے اپنے اپنے وقتوں میں اسلام کے نور کو اور وہ جو اسلام میں پھیرتا اس کی روشنی کو اور سنوان میں آیا تو پھر

شبابی ناسیوں کے کہ جو ذمہ داری اگلے تیرہ چودہ سال میں ہم پر ڈھونے والی ہے اسے نہاں کیوں ادر اس طرح اللہ تعالیٰ کے رضا کو حاصل کر سکیں ادر اس کی خوشنودی کو پاسکیں۔

جو صداقت شتا اللہ تعالیٰ ادر اس کی صفات کے متعلق اسلام نے ہمیں بتائی ہے وہ تو

ایک عجیب اور حسین تعلیم

ہے۔ بہت سی حقیقتیں ہیں جو ہم کو بتائی گئی ہیں۔ ان کے علمدان ادر معرفت کو دران کے ذریعہ ہم نے حاصل کیا مگر انسان پر دلچسپی کہ حیران رہ جاتا ہے کہ کس طرح مسلمانوں کی ایک نسل کے بعد دوسری نسل نے یہ صلاحیتیں بھلا دیں ادر ان کی طرف توجہ نہیں دی۔ یہ کیسے ممکن ہوا کہ بسکین جب ہم اپنی تاریخ پر نظر ڈالتے ہیں تو ہم دیکھتے ہیں کہ عملاً یہ ممکن ہو گیا۔ اللہ تعالیٰ کو ماننے والے علم ہمنہ بھی بدعات کا شکار ہو گئے۔ ادر یہ آج کی بات نہیں سمجھتے۔ چودہ سو سال میں ہزاروں لاکھوں مصلحین نے یہ اعلان کیا کہ صلاحیتیں ہمیں دیا نہیں آسمان جیسے ذر ہمارے اوپر نازل ہوا۔ پھر بھی تم اندھیروں میں جا بیٹے ادر وہ صلاحیتیں تم سے ادر ہمیں اور وہ معرفت ادر علمدان جانا رہا۔ وہ سخت ادر وہ عشق کا باخول قسم تم پر ایک طرف اتنی عظیم صلاحیتیں ہیں۔ آنا عظیم حسن ہے ادر دوسری طرف ان کا نھر سے ادر جلی ہو جانا بھی ایک ایسا واقعہ ہے کہ ان کی عقلی اس کو تسلیم کرنے کے لئے تیار تو نہیں لیکن انسان کا مشاہدہ بتا ہے کہ ایسا واقعہ ہو گیا۔ اس لئے یہ بڑے خطرے کی بات ہے کہ ہم جو بڑے ہیں جو انصار اللہ کہلاتے ہیں۔ ہم اگر اسے کام سے غافل ہو گئے ادر اگر ہم نے اپنی ذمہ داریاں نہ بنائیں تو کہیں ایسا نہ ہو کہ جو پر ہدیس لکھے والی نسل ہے۔ یا جوان کے بعد آنے والی ہے وہ کوری دکھانے ادر اللہ تعالیٰ کے تہر کا خوردین بنائے۔ حالانکہ ان کو اس لئے پیدا کیا گیا تھا کہ وہ اللہ تعالیٰ کے پیار کو پائیں خدائے لئے جو فیصلہ کیا ہے وہ تو پورا ہوگا۔ ہمیں اپنا ادر اپنے بچوں کی ادر اپنی نسلوں کی فکر کرنی چاہیے۔ اس لئے میں انصار اللہ کو اس طرف متوجہ کرنا چاہتا ہوں کہ وہ ہر جگہ جہاں ایک یا ایک سے زائد انصار پاتے جاتے ہیں

تربیتی ماحول پیدا کریں

ادر اپنے گردوں ہیں، اپنی مساجد میں اپنے ڈیروں میں ادر اپنی بیٹھوں میں ان باتوں کو دہرائیں اس شکل میں ادر اس تفصیل کے ساتھ جو مہدی مہود علیہ الصلوٰۃ و السلام نے ہمارے سامنے رکھی ہیں ادر یہ کوشش کریں کہ اس معرفت کے حصول کے بعد دوسروں کو بھی معرفت سکھائیں۔ معرفت ایک تو خدا سے لئے انس ادر لگاؤ ادر پیار پیدا کرتی ہے۔ یعنی اعلیٰ تعلیم خود اپنے حسن کی طرف کھینچتی ہے۔ لیکن وہ تو ایک ذریعہ ہے منزل تو نہیں وہ تو ایک راہ ہے خدائے کا پیار دلوں میں پیدا کرنے کی۔

پس محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے جو صداقتیں پیش کی ہیں، قرآن کریم نے جو ہدایتیں دی ہیں وہ ہر ایک کے سامنے حاضر رہنی چاہئیں قرآن عظیم میں اللہ تعالیٰ کی ذات ادر صفات کے متعلق، جو کچھ بتایا گیا ہے وہ ہمیں بحول نہیں جانا چاہیے اسلام کی شریک سے میرا تعلیم کے ہوتے ہوئے بعض لوگ تہروں پر سجدہ کرتے اس قسم کی ادر بھی بہت سی بدعات ہیں جو مسلمانوں کے اندر گھس آئی ہیں ان ان اپنے مالک ادر اپنے خالق ادر اپنے رب کریم ادر اپنے خدا سے رحمان۔ رحیم ادر مالک یوم الدین کو بحول جانا ہے ادر راہ ہدایت سے جھٹک جاتا ہے۔ یہ بڑے فکر کی بات ہے۔ بچوں نے جو غلطی کی جماعت احمدیہ کو اس غلطی سے محفوظ رہنا چاہیے۔ اسے محفوظ رکھنا چاہیے۔ آبیروں نسلوں کے سامنے

ایک تربیتی پروگرام کے ماتحت

اسلام کی ابدی صداقتوں کو دہراتے چلے جانا چاہیے تاکہ غلطی سے محفوظ رہیں۔ بڑی دیر ہوگی انصار اللہ سے میں نے بائیں نہیں کیں۔ بدلے ہوتے حالت کے تقاضے بھی بڑے اہم ہو گئے ہیں۔ ہم ایک نازک دور میں داخل ہو گئے ہیں اس لئے انصار اللہ کو چاہیے کہ وہ باقاعدہ ایک مضبوط بنائیں اس مضبوطی کی بنیاد

برے ناک ہمنہ دوہینے لگے۔ خاص لیکن ایک جامع مضبوط تیار ہو۔ اگر ایک خاندان احمدی ہے تو اس ایک خاندان تک ہی قرآن عظیم کی عظیم صداقتیں پہنچ جائیں آپس میں تبادلہ خیالات کریں۔ باتیں کریں ادر روچیں بھولیں نے اسلامی صداقتوں سے جو توجہ حاصل کیا۔ اس کے متعلق غور کریں ادر ان باتوں کو اتنا دہرائیں کہ وہ ذہن کا ایک تجربہ بن جائیں۔ انسانی دماغ کا ایک جزو بن جائیں ادر کوئی رخنہ باقی نہ رہے کہ جس کے ذریعہ شیطانی دساوس انسان کے دماغ میں داخل ہو سکیں۔

امید ہے انصار اللہ اس اہم ادر کی طرف توجہ کریں گے ادر کوئی ٹھوس پروگرام بنانے سے پہلے مجھ سے مشورہ کر لیں گے۔ میں نے ہدایت دی تھی کہ کچھ کتابوں پر مشتمل کچھ مشائخ ہونا چاہئے۔ کتابوں میں لٹریچر بڑا ہے تو یہ تو کوئی چیز نہیں اسے سامنے آنا چاہیے۔ اس کے متعلق تبادلہ خیالات کرنا چاہیے۔ باتیں کرنا ادر ایک دوسرے سے یہ پوچھنا ضروری ہے۔ کیونکہ اگر ہم ایسا نہ کریں تو بعض پستو جہات کی وجہ سے یا ناگہان کبھی کی وجہ سے یا شرم کی وجہ سے بعض دفعہ جھکے رہتے ہیں۔ ادر درجوں ادر سنے آئے دالوں کے سامنے واضح ہو کر نہیں آتے آئے لٹے ضرورت اس بات کی ہے کہ

کتابوں کو پڑھنے کی ایک راہ

پیدا کر دینی چاہیے ایسی کہ میں ہوں جنہیں اجاب ہر وقت آتے جیسے مصلحت میں رکھیں آپس میں باتیں کریں کسی مسئلہ کو لے کر سوچیں کہ اس کی برکتیں ہیں کپولوں نے اس سے کیا حاصل کیا۔ ہم اس سے کیوں محروم ہیں۔ اس کے لئے ہمیں کس طرح کوشش کرنی چاہیے۔ کس قسم کا پیار ہم اپنے دل میں پیدا کرنا چاہیے۔ ہمیں کس قسم کا تعلق اپنے رب سے ادر اپنے محبوب محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے پیدا کرنا چاہیے۔ کس رنگ میں آپ ہمارے لئے اسوہ ہیں کس طرح ہمیں اس اسوہ کو اختیار کرنا چاہیے کونسی راہ ہے جس پر چل کر ادر کون سا طریقہ ہے جس پر گامزن ہو کر اس راہ سے بھرے سکتے ہیں ادر اس سے اپنے فیصلوں کو ادر اپنے باخول کو ادر اپنے خاندانوں کو منور کر سکتے ہیں وغیرہ وغیرہ۔

پس ان باتوں کا خیال رکھنا چاہیے، بحول نہیں جانا چاہیے۔ انسان اپنی انکوں سے بھی علم حاصل کرتا ہے یا ان سے بھی علم حاصل کرتا ہے ادر ایک سے بھی علم حاصل کرتا ہے۔ لیکن ادر ہمیں ان سے بھی علم حاصل کرنا ہے۔ مثلاً وہ اپنا زمان سے بھی علم حاصل کرتا ہے۔ زبان سے صرف کاتے والی چیزوں کا ذائقہ نہیں حاصل کیا جاتا۔ کیا انسان خدائے کی حمد کرتے ہوئے زبان سے لذت حاصل نہیں کرتا، یقیناً حاصل کرتا ہے اس لئے محض کاتے کی لذت نہیں جو زبان سے حاصل ہوتی ہے بلکہ روحانی لذتیں بھی ہیں جو زبان سے ہیں حاصل ہوتی ہیں مثلاً وہ عامے و ذامے زبان سے کی جاتی ہے ہم خدا سے دعا کرتے ہیں ادر اس سے ہمیں ایک قسم کی لذت حاصل ہوتی ہے۔ میں نے پہلے ہی بتایا تھا ایک دفعہ میرے دماغ میں

عجیب خیال پیدا ہوا

میں نے خدا سے یہ دعا کی کہ اسے خدا کھانا پینا یا اس قسم کی ادر ہزاروں چیزیں ہیں جن کے ذریعہ ہم لذت حاصل کرتے ہیں لیکن ان مادی ذرائع کے علاوہ خود اپنی رحمت سے ایسا سامان پیدا کر کہ میں ایک لذت حاصل کر دوں عجیب دعا تھی جو ہر سے منہ سے نکلی لیکن اللہ تعالیٰ نے اس وقت اس دعا کو قبول کر لیا کہ میں نے ایک نیک سر سے پاؤں تک میرا جسم مردود حاصل کر لیا۔ یہ روحانی طور پر زبان کی لذت نہیں تو ادر کیا ہے ہم دعا میں کرتے ہیں ادر دعائیں قبول ہوتی ہیں۔ ہم اللہ تعالیٰ کی حمد کرتے ہیں جس کے نتیجہ میں وہ ہم پر اپنے نعمتوں کو نازل کرتا ہے ادر دعا ہم نہیں لے کر لے کر لوگ سمجھتے ہیں کہ وہ کام کام صرف تمکے کا ہے کہ کھانا ادر مزہ اعلیٰ نادی چیز سے حظ اٹھانے کے لئے ہی زبان پیدا نہیں کی گئی۔ یہ بھی ضروری ہے کیونکہ زندگی ادر اس کے قیام کے لئے کھانا پینا بھی ضروری ہے۔ لیکن زبان کی لذت صرف یہ بھی نہیں یہ بھی ایک چھوٹا سا حق ہے اس لذت کا جو زبان سے حاصل کیا جاتا ہے۔ اصل لذت وہ ہے جو انسان ذکر الہی سے حاصل کرتا ہے۔ اسی طرح کان ہے۔ دنیا تک کئی سماعت ایک محاورہ ہو گیا۔ عجیب لوگ ہیں کہ صرف گانے سننے کی لذت حاصل کرتے ہیں۔ حالانکہ

خدا تعالیٰ کی آواز

جب کان میں بڑتی ہے۔ تو جلدت کان کے ذریعہ انسان حاصل کرتا ہے۔ اس کا کوڑوال
 جلد بھی انسان گانے سن کر حاصل نہیں کر سکتا۔ ایک وہ لذت ہے جو دلتی اور چند
 منٹ کے بعد ختم ہو جاتی ہے۔ اور ایک وہ لذت ہے جو انسان کی زندگی کو بدلتی
 ہے۔ یعنی پیار کی آواز۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی زندگی میں اس کی بہت سی
 مثالیں موجود ہیں۔ آپ نے جس رنگ میں اور جس طور پر خدا تعالیٰ کی آواز کو
 سنا۔ اور جلدت آپ نے محسوس کی اس کا آپ نے کئی جگہوں پر ذکر کیا ہے۔ اس
 کو بچوں کے سامنے مانا جائیے۔ شاعر کی جو آواز گانے کی ذریعہ آتی ہے۔ یہ قابل لذت
 اس لئے بھی نہیں کہ شاعر تو ایک صاحب ہے ایک مصرع میں ایک معنوں ہوتا ہے تو لگنے
 مصرع میں اس سے آٹھ معنوں ہوتا ہے ایک شعر میں شمال کا معنوں مٹا تو
 تو دوسرے میں جنوب شروع ہو گیا۔ گویا شاعرانہ خیال کے اندر ہیں باکل مفقود
 اور ایک دوسرے سے لبر رکھنے والے معانی نظر آتے ہیں۔ لیکن ایک وہ آواز
 ہے جو کان کے ذریعہ نہیں لذت دیتی ہے اور اس آواز میں نہ کوئی تضاد ہے اور نہ یہ
 عارضی ہوتی بلکہ مستقل طور پر پیشہ کے نئے ہے۔ جب تک انسان اپنے مقام
 پر قائم رہے یہ آواز لذت بردار کرتی رہتی ہے۔ اسی طرح شفا ناک سے وہ صرف
 خوشبو کو سونگنے والا بدمذہب کو محسوس کرنے والا کرتا نہیں ہے۔ انسان ناک سے بہت
 سی روحانی چیزیں سونگتا ہے۔

میرا ذاتی تجربہ ہے

کرناک کتاب سے کہ یہ چیز ہے یا یہ چیز نہیں ہے تو جیسا کہ یہ مادہ بھی ہے کہ میں یہ
 SMELL کرنا ہوں مثلاً دوسروں کی روحانی خوبیاں ہیں۔ سوائے روحانی انسان کے
 دوسرے نے ابھی تک اس کو سمجھا ہی نہیں۔ لیکن صرف خوشبو سونگنے یا یاد ہو سونگ
 کر اس سے سمجھنے کیلئے تو انسان کو ناک نہیں دیا گیا۔ بلکہ اس کے بہت سے روحانی
 فوائد ہیں۔ ہماری جتنی حسیتیں ہیں ان کی افادیت صرف مادی پہلوؤں تک ہی محدود
 نہیں ہے۔ بلکہ ان کا اصل نازہ یہ ہے کہ وہ ہمارے لئے روحانی طور پر لذت اور درد
 کے سامان پیدا کرتی رہیں۔
 غرض خدا تعالیٰ کا بڑا پیار ہے وہ ایک راستہ ہے تو ہم تک نہیں پہنچا وہ تو
 ہر راستہ سے ہم تک پہنچتا ہے۔ بد بخت ہے وہ انسان جس کو ہر راہ سے باز
 نہیں ملا۔ اور اس سے بھی بد بخت ہے وہ نوجوان جو صحبت میں پیدا ہوا۔ اور خدا کے
 پیار سے محروم رہا اس کی ذمہ داری اللہ اللہ پر ہے۔

انصار اللہ اپنی ذمہ داری کو سمجھیں

اور تربیت کا پروگرام بنائیں اور ہر ایک کو معرفت کے مقام پر کھڑا کرنے کی کوشش
 کریں۔ شیک ہے ہر ایک نے اپنی استعداد اور اپنی فوٹوں کے مطابق اس معرفت
 کو حاصل کرنا ہے لیکن یہ بھی درست ہے کہ ہمارا ہر بچہ جو اپنے دائرہ استعداد
 کے اندر اپنے کمال کو نہیں پہنچا وہ معلوم ہے۔ اور ہمارے اوپر اس کی ذمہ داری
 آتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں یہ توفیق عطا فرمائے کہ ہم اپنی ذمہ داریوں کو سمجھیں
 اور ان کو ادا کریں۔ اللہ تعالیٰ ہمارا نوجوان نسل کو ادرنے آجیوا لوی کہ یہ توفیق
 دے کہ وہ اپنے مقام کو سمجھیں جس طرح ایک ایٹمی ذاتی دیگ جس کے ایٹمی میں
 کچھ وقت لگتا ہے۔ ایک دیگ جڑا ہل رہی ہے وہ بعض دفعہ آدھ گھنٹہ میں یا گھنٹے
 میں اس درجہ حرارت کو پہنچتی ہے۔ لیکن اس ایٹمی ہوتی دیگ میں دو گھنٹے گھنٹے
 پانی کے ڈالو تو ایک سیکنڈ میں ایٹمی ختم ہے۔ اسی طرح ہمارے اندر بھی

خدا تعالیٰ کی محبت اور پیار

کی اتنی گرمی ہوتی جا چینیے کہ اس کے مقابلے میں ایٹمی ہونے پانی کی کوئی گرمی ہو
 باہر سے آنے والے ہمارے اندر شامل ہوتے ہیں یا ہماری جو نوجوان نسل ہے۔
 جب وہ بڑی ہو کر اپنی ذہنی اور روحانی بلوغت کو پہنچتی ہے۔ تو جس طرح ایک سیکنڈ
 یا اس کے ہزاروں حصے میں گھنٹے سے پانی کا نظروہ ایٹمی گھنٹا ہے۔ درج آہستگی دیگ
 میں ڈالا جائے (اور حرارت کے بلند درجے کو پہنچ جاتا ہے۔ اسی طرح یہ بھی خدا
 کی خدا کی محبت اور پیار میں انتہائی طور پر گزارا ہو جائیں
 پس ہماری ذمہ داری کے بلند درجے کو پہنچ جاتا ہے ہر دو کو توفیق دے انصار اللہ کو بھی کہ وہ
 تربیت کی ذمہ داری کو نبھا سکیں۔ اور نوجوانوں کو بھی کہ وہ اس تربیت کو قبول

کہ میں اور سارے کے سارے بلا استثنا اس مقام تک پہنچ جائیں کہ وہ
 ہر پہلو سے معرفت الہی اور عزت انبیا کو حاصل کر چکے ہیں کہ جب

غلبہ اسلام

کی اس طاقت اور ہمہ گیر جہد میں دسٹیں پیدا ہوں اور اس وقت ہزاروں ریلوں
 کی ضرورت ہو تو ہزاروں لاکھوں عربی موجود ہوں تاکہ دنیا کو سنبھالا جا سکے۔ اور
 نوع انسانی کی کو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے جہد سے تلے جمع کیا جا سکے

اخبار قادیان

مورخ ۲۹ ربیعہ کو حکم آتا ہے احمد صاحب لٹنڈن سے زیارت عطا تہمہ سے لئے قادیان
 شریف لائے اور مورخ ۲۸ کو واپس تشریف لے گئے۔
 مورخ ۲۴ آج الحاج مولانا بشیر احمد صاحب ناضل مع اہل دعوت اپنی بیٹی کے رضوانہ کے سینڈ
 میں پاکستان شریف لے گئے کل مورخ ۲۴ کو حضرت مولیٰ عبدالرحمن صاحب حاصل امیر مقامی نے
 مسجد اٹھی میں بیٹی کی رضی کے سلسلے میں لہذا نماز عمر آجی دعا لائی اور اسی روز عصر کے بعد تہمہ
 حضرت سیدہ امہ العادسہ بیگم صاحبہ سلمہا اللہ نے علم جو بدری برادرین صاحب عامل جنرل میگزین
 کے مکان پر مسزوات کو دعا لائی۔
 عزم مولیٰ صاحب مرحوم کوئی عزم سے پاسپورٹ اور ویزہ کے لئے جہد کر رہے
 تھے۔ اللہ تعالیٰ کا شکر ہے کہ ان کی کوشش کامیاب ہوئی۔ اور اب وہ اس مرض سے سبکدوش
 ہونے کے قابل ہو گئے۔ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جاہلین کے لئے موجب برکت بنا سکے اور
 سزا دہن میں ان کا حافظہ و ناصر ہو۔ آمین
 حاجت مرید شہید شہادت پر تھن کن ہو گئے تھی علی علیہ السلام نے اپنی اولیٰ نسبتاً بلڈ پریسٹر کم ہے۔ مگر ضعف
 اعصاب و ضعف دماغ کی تکلیف چل رہی ہے۔ ڈاکٹر صاحب کے لہذا سب ادویہ تجویز کرنے
 کے ساتھ ہر قسم کے خورد و فکر واسے دہی کام کرنے اور مکمل طور پر آرام کرنے کی ہدایت کہہ ہے خواب
 سے مکمل شفا پائی کے لئے ڈاکٹر درخواست ہے۔
 کتورہ چپہ۔ عزم مختار احمد صاحب ہاشمی کی صحت پہلے سے بہتر ہے تاہم مکمل شفا پائی کے
 لئے ڈاکٹر درخواست ہے۔

احمدیہ مسلم کانفرنس پونچھ

مورخ ۳۰ سہر ۱۳۱۰ تاریخ ۳۰ کو پونچھ شہر میں جماعتی طور پر جمعوں کی طرف سے
 ایک عظیم الشان کانفرنس منعقد کی جا رہی ہے مخزن ماہانہ مزاد سیم احمد صاحب
 سلمہ اللہ تعالیٰ بھی اس کانفرنس میں شرکت فرمائیں گے۔
 کانفرنس میں شریک ہونے والے اصحاب فاکر کو بل از وقت مطلع فرمائیں
 نیز بستر اپنے ہمراہ لائیں۔

حمید الدین شمس مبلغ پنجاب
 احمدیہ بلڈنگ وارڈ نمٹ پونچھ
 المعلقین :-

اعلان نکاح :- قادیان - مورخ ۲۴ ذی قعدہ ۱۳۵۴ھ حضرت مولیٰ عبدالرحمن صاحب
 ناضل امیر مقامی سے لہذا نماز ظہر مسجد مبارک میں عذرہ حفیظہ بیگم
 بنت محکم قریشی عبدالقدوس صاحب مرحوم شہما پور کے نکاح کا اعلان ہمراہ منصور احمد
 صاحب دلدار ذوق غایت حسین صاحب مرحوم بیٹی بیعت بھوش پانچھزار روپے حق مہریہ
 کیا۔
 اس سلسلہ میں حمزہ الامری قانون صاحب دائرہ عمر ماہانہ صاحب قریشی۔ محمد قادیان
 سجاد اہل اور منصور احمد خان صاحب نے دس دس روپے شکرانہ ڈنڈا کل ۳۰ روپے اور دس
 دس روپے امانت دہریں کل ۳۰ روپے ادا کیے نیز محکم ذائقہ قریشی محمد عبد صاحب مع اہل نے
 مرت محمد مبارک کیلئے پانچھزار ایک سو روپے ادا کیے جزام اللہ حسن الجواز (ایڈیٹر جدر)

قادیان کا اجماع سالانہ اجتماع

الحمد للہ کہ ناصرات الاحمدیہ قادیان کا اجماع سالانہ اجتماع مورخہ ۱۶ اور ۱۷ فروری ۱۹۰۵ء کو نصرت گزرا اسکول قادیان میں منعقد ہو کر بحیرہ خوبی انجام پذیر ہوا۔ اجتماع کی صدارت محترمہ سیدہ امہ القدریہ بیگم صاحبہ صاحبہ امہ اللہ مرکز نے فرمائی۔ آپ نے بیچوں کی توسل افزائی فرماتے ہوئے چند ضروری نصاب سے ان کو نوازا۔ کلمتہ امان اللہ قادیان کی بہن کثرت سے تشریف لائیں اور پروگرام کو بے حد دلچسپی کے ساتھ سنیں۔

پہلا دن مورخہ ۱۶ فروری

پہلے دن کا پروگرام دویم اور سوم گروپ کا تھا۔ کارہ انی ٹھیک پلے اچھے شروع ہوئی نہ بہت طویل کی تلاوت کے بعد محترمہ صدر صاحبہ نے استعجابی و عارقلی دعا کے بعد عزیزہ امہ الروف نے نظم سے نوبھلان جماعت مجھے کو کہا ہے غرض امانی کے سنی۔

اس کے بعد خاک رنگران ناصرات نے اکثر برکتہ ناستہر رکشہ کی رپورٹ پڑھ کر سنی۔ رپورٹ کے بعد معیار سوم کی پانچ بیچوں نے اپنا جھنڈا پکڑ کر ترانہ پڑھا "عینک الصلوٰۃ علیک السلام"

تقریری مقابلہ معیار سوم B

(عمر ۸ تا ۱۰ سال)
چونکہ اس معیار کی چھان خدا تعالیٰ کے فضل سے تعداد میں بہت زیادہ تھیں اور آٹھ سال کی بچی اور گیارہ سال کی بچی کی سمجھ میں بہت فرق پڑتا ہے۔ اس کے سبب تقریباً گروپ کے دو حصے کر دیئے گئے۔ یعنی معیار سوم A (عمر ۹-۱۰ سال) معیار سوم B (عمر ۷-۸ سال) ترانہ کے بعد معیار سوم گروپ B کا تقریری مقابلہ شروع ہوا۔ اس مقابلہ میں ۱۸ لڑکیاں شامل ہوئیں۔ ججز کے فرائض دونوں دن محترمہ صادقہ خاتون صاحبہ محترمہ شمیم بیگم صاحبہ اور محترمہ سعیدہ فاطمہ صاحبہ سر انجام دیئے۔ معیار سوم کے عنوانات مندرجہ ذیل تھے:-

- ۱۔ قرآن سب سے اچھا
- ۲۔ خلافت
- ۳۔ اطاعت والدین

خاندانہ کے فضل سے اس گروپ کی

چھوٹی چھوٹی بیچوں نے نہایت دلیری اور جرات کے ساتھ بے بعد و بکرے اپنے اپنے عنوان پر دو دو منٹ کی تقریر کی۔

امتیازی پوزیشن حاصل کرنے والی ناصرات :

- اول - عزیزہ مبارکہ
- دوم - نظیرہ عسند
- سوم - سیدہ بیویں۔ راشدہ بیویں
- سپیشل انعام - امہ العزیز کثیری
- ظاہرہ کثیری۔ عزیزہ بیگم۔ امہ الباسطہ
- اس کے بعد ایک دینی مکتبہ ہوا۔

تقریری مقابلہ معیار سوم A

(عمر ۹-۱۰ سال وقت ۲ منٹ)
معیار سوم A کے تقریری مقابلہ میں ۱۹ بیچوں نے حصہ لیا۔ اس گروپ کی قاریہ کے عنوانات گروپ B والے ہی تھے۔

امتیازی پوزیشن حاصل کرنے والی ناصرات :

- اول - عبید مبارکہ
- دوم - ظاہرہ شوکت
- سوم - امہ الباسطہ کثیری۔ مشرہ شوکت
- سپیشل انعام - راشدہ سلطانہ
- ملعت شاہین۔ مبارکہ شہید۔ رضیہ بیگم۔ امہ الحسنان۔ امہ النعیر۔

تقریری مقابلہ معیار دویم

(عمر ۱۱-۱۲-۱۳ سال - وقت ۲ منٹ)
معیار سوم کے تقریری مقابلہ کے بعد معیار دویم کی پانچ بیچوں نے اپنا جھنڈا پکڑ کر ترانہ پڑھا۔

خدا کی قسم احیرت یہی ہے۔
ترانے کے بعد معیار دویم کی بیچوں کا تقریری مقابلہ شروع ہوا۔ مقابلے میں شامل ہونے والی ناصرات کی تعداد ۲۱ تھی۔ اس گروپ کے لئے مندرجہ ذیل تین عنوانات تھے۔

- ۱۔ حضرت صلح موعودہ کی اولوالعزمی۔
- ۲۔ مسجد کے آداب۔
- ۳۔ خدمت خلق۔

امتیازی پوزیشن حاصل کرنے والی ناصرات :

- اول - مریم صدیقہ جمہ
- دوم - راشدہ رحمن
- سوم - کثیری۔ ربانی
- سپیشل انعام - نعیرہ سلطانہ۔
- نعیرہ کثیری۔ عارفہ سلطانہ۔ عزیزہ عفت زکیہ بیگم۔

معیار دویم کے تقریری مقابلہ کے بعد پہلے دن کا اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

دوئمہمرا دن مورخہ ۱۷ فروری

مورخہ ۱۷ کو صبح دس بجے دوسرے دن کے اجلاس کا آغاز ہوا۔ صدارت محترمہ سیدہ امہ القدریہ بیگم صاحبہ صاحبہ امہ اللہ مرکز نے شروع فرمایا۔ عزیزہ رفعت سلطانہ کی تلاوت قرآن مجید کے بعد عزیزہ امہ الجلیل نے نظم پڑھی۔

حمد و ثنا اسی کو جو ذات جاودانی خوش الحانی سے پڑھی۔
نظم کے بعد گروپ اول کی بیچوں نے اپنا جھنڈا پکڑ کر ترانہ پڑھا۔

تقریری مقابلہ معیار اول

(عمر ۱۴-۱۵ سال - وقت ۳ منٹ)
معیار اول کے تقریری مقابلہ میں ۱۶ بیچوں نے حصہ لیا۔ مقابلہ کے لئے مندرجہ ذیل تین عنوانات تھے۔

- ۱۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت
- ۲۔ کاکوئی ایک انسان۔
- ۳۔ پردہ کج ہمتیت۔

امتیازی پوزیشن حاصل کرنے والی ناصرات :

- اول - مبارکہ شاہین۔
- دوم - عقیدہ عفت۔
- سوم - امہ الکبیر۔
- سپیشل انعام - نصرت سلطانہ۔
- امہ القدریہ۔ رفعت سلطانہ۔ امہ الجلیلہ نصرت

تقسیم انعامات :

پہرے گروپس کے سب سے اچھے ہونے والے دینی امتحان۔ حفظ قرآن کریم اور گزشتہ

سالانہ اجتماع کے تقریری مقابلہ میں اولیٰ دویم اور سوم اور اسپیشل انعام پانے والی بیچوں کو انعامات تقسیم کئے گئے۔ ان سب بیچوں کے نام ساتویں سالانہ اجتماع کی رپورٹ میں شائع ہو چکے ہیں۔

اس کے علاوہ وہ ناصرات جنہوں نے اکثر برکتہ ناستہر رکشہ باقاعدگی سے پروگرام میں حصہ لیا۔ جنہ میں باقاعدگی سے غاموشی کے ساتھ اجلاس کی کاروائی سنبھالی۔ ان کو ان کی مذکورہ تصویبات کی وجہ سے انعامات دیئے گئے۔

- معیار سوم B : عزیزہ مبارکہ۔
- شعیدہ بیویں۔ امہ الوحید۔
- معیار سوم الف : نرشی صادقہ۔
- عزیزہ امہ الباسطہ۔ راشدہ سلطانہ۔
- معیار دویم : امہ الروف۔
- امہ الرشید۔ زکیہ بیگم۔ امہ الحفیظہ کثیری۔
- معیار اول : رفعت سلطانہ۔
- نصرت سلطانہ۔ امہ انکیرہ کوشر علیہ عفت۔
- امہ الجلیلہ نصرت۔ امہ الکبیر۔ امہ القدریہ۔

اس کے علاوہ انھوں نے سالانہ اجتماع پر تقریری مقابلہ میں جن ناصرات نے نمایاں پوزیشن حاصل کی۔ نگران ناصرات الاحمدیہ نے انی طرف سے ان بیچوں کو انعامات دیئے۔ اس موقع پر جب امہ اللہ مرکز نے ان بیچوں کو دیکھا تو انھوں نے ان کو دیکھ کر خوش ہوئے۔ انعامات ان لڑکیوں کو دیئے گئے جو سالانہ کے دینی امتحان میں دویم اور سوم آئیں۔ (اولیٰ پوزیشن حاصل کرنے والی سب باہر کی بیچوں کی) اسی طرح کتاب "دعوتہ الامیر" کے دونوں اہتماموں میں لڑائی امہ اللہ قادیان میں جو اولیٰ اور دویم آئیں ان کو بھی انعام دیئے گئے۔

اختتامی خطاب

تقسیم انعامات کے بعد محترمہ سیدہ امہ القدریہ بیگم صاحبہ صاحبہ امہ اللہ مرکز نے قادیان سے ناصرات سے خطاب فرمایا۔ سب سے پہلے آپ نے اجتماع کے بحیرہ خوبی نمونے پر خدا تعالیٰ کا شکر ادا کیا۔ آپ نے تقریری مقابلہ میں امتیازی پوزیشن حاصل کرنے والی بیچوں کو مبارکباد دی۔ اس کے ساتھ ہی نگران ناصرات اور ان کے والدین کو بھی مبارکباد دی۔ آپ نے بیچوں کو سب سے پہلے نصیحت کی کہ اپنے دلوں میں اللہ تعالیٰ اور حضرت مسیحی اللہ علیہ وسلم کی سچی محبت پیدا کریں۔ نصرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے خلفاء کی اطاعت کا جذبہ اپنے اندر پیدا کریں۔ اس کے بعد آپ نے بیچوں کو قرآن مجید پڑھنے کی طرف خاص توجہ دلائی اور

ضروری اعلان بابت رشتہ ناطہ

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے جماعت احمدیہ روزانہ ترقی فرما رہی ہے اور تعداد میں اضافہ۔ نیز حالات میں تبدیلی کی وجہ سے رشتہ ناطہ کے معاملات میں کچھ مشکلات محسوس کی جا رہی ہیں۔ بعض دوست اپنی بیٹیوں کے لئے مناسب رشتے طے کرانے کے لئے مرکزی شعبہ رشتہ ناطہ نظارت امور عامہ کو لکھتے ہیں۔ مگر ایسے لڑکوں کے متعلق یہ فرماتے ہیں کہ ان کے لئے موزوں رشتہ ہم خود ہی تلاش کریں گے۔ عموماً ایسے دوست غلط جگہ رشتہ کر کے اپنے لئے مستقل نوعیت کی پریشانی پیدا کر لیتے ہیں۔ لڑکوں اور لڑکیوں کے لئے رشتہ کی تلاش کا یہ طریق درست معلوم نہیں ہوتا۔ تاہم یہ کہ مرکزی دفتر میں اگر صرف لڑکیوں ہی کے کوائف ہوں گے۔ تو ان کے لئے موزوں رشتے طے کرانے میں مرکز کیوں کہ مدد کر سکتا ہے۔ لہذا موزوں رشتوں کے خواہشمند احباب سے درخواست ہے کہ وہ اپنے لڑکوں اور لڑکیوں دونوں کے کوائف نظارت ہذا میں بھیجیں۔ تاکہ نظارت ہذا موزوں رشتے طے کرانے میں احباب جماعت کی مدد کر سکے۔

صدر صاحبان جماعت ہائے احمدیہ سے درخواست ہے کہ اپنی جماعت کے قابل شاہی لڑکے اور لڑکیوں کی خدمت (مع وکالت۔ عمر تعلیم۔ روزگار وغیرہ) نظارت ہذا میں ارسال کر کے ممنون فرمائیں۔ تاکہ اس سلسلہ میں ہمیشہ آ رہی مشکلات سے بارہ میں مرکز کی طرف سے احباب کی رہنمائی کی جاسکے۔ مرکزی مبلغین اور صاحبین وقف جدید کے تعاون سے مقامی طور پر یا اپنے علاقہ میں رشتہ طے کر لینے زیادہ مفید ثابت ہو سکتے ہیں۔ اپنے علاقہ سے باہر دوسرے محبوبہ جات میں رشتہ طے کرنے میں مرکز بہتر رنگ میں رہنمائی کر سکتا ہے۔ لہذا دوست اس پر توجہ ناطہ سے ضرور ناطہ اٹھائیں۔

ناظر امور عامہ قادیان

آخری سرمایہ

جیسا کہ احباب جماعت کو علم ہے کہ صدر انجمن احمدیہ قادیان سال ۱۳۵۴ھ سے کو ختم ہو رہے ہیں۔ اس لئے نظارت ہذا جملہ احباب جماعت و عہدہ داران اور سرپرستوں کو کرام سے درخواست ہے کہ وہ اپنی دیگر مصروفیات سے وقت نکالنے کے لئے اس کام کی طرف بھی توجہ فرمائیں اور کئی بحث کو جلد از جلد پورا کریں۔

عہدہ داران جماعت اور مبلغین کرام ہر نامہ بند اور بقایا دار کے پاس ہفتوں سے اس مالی قربانی کی اہمیت اور سلسلہ کی ضروریات سے آگاہ فرمائیں تا ان کے ذہنوں میں کئی ایسا جذبہ پیدا ہو اور اشد اشتہاں سے اپنی کوتاہیوں کا افسوس کر سکیں۔ احباب جماعت کو چاہئے کہ وہ ہمیشہ اس عہدہ کو سامنے رکھیں کہ

”میں دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا“

جب اس پر عمل فرمائیں گے تو یقیناً اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے دروازے آپ پر کھول دیئے جائیں گے۔ پس خوش قسمت ہیں وہ احباب جو دین کو دنیا پر مقدم رکھتے ہوئے اللہ تعالیٰ کے دین کے لئے کئے ہوئے وعدوں کو پورا کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو۔ آمین۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

دعا کا رونا کا لاش الدین مبارک اور خاکہ رونا لاکہ عینہ بیگم۔
درخواستہاے دعا
 کا امتحان دینے والے ہیں۔ ہر گاہ سلسلہ روزانہ قادیان اور احباب جماعت کا خدمت میں ہر روز نمایاں کیا جائے گا۔ حاجت گزاروں کے لئے دعا ہے۔
 خاکسار :- فیض احمد سیلانی

۱۳۱) خاکہ کالدہ مخترمہ ایک عرصہ سے بیمار علی آ رہی ہیں۔ کمال صحت کیلئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار عبد الطریق سندھی قادیان
 ۱۳۲) خاکہ رونا اور خاکہ رونا لاکہ عینہ بیگم کی صحت یابی کیلئے نیز جملہ پریشانیوں کے ازالہ کے لئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: منلی احمد خان دھن باد (دہپار)

بتایا کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز اس جلد و جہد میں مصروف ہیں کہ کوئی نئی ایسی نہ رہے جسے قرآن کرم ناظرہ اور با ترجمہ پڑھنا نہ آتا ہو۔ یہ نئی صحیح تلفظ کے ساتھ قرآن جلد پڑھنا سیکھے۔ خوش الحانی سے پڑھنا سیکھے۔ نواز کرے۔ ان پر نواز کرے۔ نماز کا

چندہ وقف جدید کی طرف بیٹیوں کو توجہ دلاتے ہوئے کہا کہ تطہیر وقت کی اطاعت کرنا ہم سب کا فرض ہے۔ اس وقت ذہن مافی جہاد یعنی وقف جدید کے لئے ہمارے ہمارے امام نے ہمیں یگانہ کرنا ہے۔ پس ہر نوجوان کا فرض ہے کہ اطاعت کرے ہوئے اس تحریک میں شامل ہو۔ آپ نے فرمایا کہ تم میں سے ہر نوجوان کو چھ روپے سالانہ چندہ پیش دے سکتی۔ تو ناصرت کی دو بیٹیوں کے ساتھ کر چکا اس لیے ماہانہ چندہ دے۔

پھر آپ نے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی تحریک صد سالہ جوتی چند اور نقلی عبادت کے پروگرام کے متعلق بیٹیوں کو نصیحت کیا کہ وہ اس پر باقاعدہ عمل کریں اور نگران ناصرت کو بھی تاکید کی کہ اس پروگرام کے متعلق سارا سال اجلاس میں حاضر ہوتے رہیں۔

آخر میں آپ نے فرمایا کہ بہترین اطلاق ایسے اندر پیدا کرو۔ بڑوں کا ادب کرو۔ چھوٹوں سے محبت کرو۔ خدمت خلق کا مادہ پیدا کرو۔ صفائی کی طرف دھیان دو۔ سچ بولو۔ خوش رہو اور مسکراتے ہوئے بہرہوں سے ہر ایک سے لو۔

اعلان نکاح

مختم صاحبزادہ مرزا دسیم احمد صاحب سلا اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۳۰ جنوری ۱۹۳۵ء کو بعد نماز ظہر سیدہ اصفیٰ بن عزیزہ سیدہ یاسمین فاطمہ بنت سیدہ عمر صاحبہ ساکنہ حیدرآباد آندھرا پردیش کے نکاح ہمراہ مکرم محمد نذیر احمد ابن مکرم بندہ علی صاحب ساکن حیدرآباد آندھرا پردیش لعوض مبلغ پنج ہزار گیارہ روپے کا اعلان فرمایا۔ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو ہر لحاظ سے بابرکت اور شہرت کرات مستند فرمائے۔ اور اپنے فضلوں سے نوازے۔ آمین۔

احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ مختم سیدہ صاحبہ نے اس خوشی میں اعانت بدر میں مبلغ دس روپے اور درویش فند میں مبلغ پنج روپے داخل خزانہ کرانے میں۔ جنابہ اللہ الحسن الخیراء
 نوٹ :- اخبار ”بدر“ مورخہ ۳۰ جنوری ۱۹۳۵ء میں یہ اعلان غلط شائع ہو گیا تھا لہذا دوبارہ شائع کیا جا رہا ہے۔

ناظر امور عامہ قادیان

درخواست دعا :- میرے مامل جان اچکل مھلاں میں بہت بیمار ہیں۔ ان کی صحت یابی کے لئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکہ محمد عمر بلخ مدراس

مختلف مقامات پر جلسہ ہائے یوم مصلح موعودؑ

۱۔ جلسہ امام اللہ قادیان

مورخہ ۲۰ فروری ۱۳۵۵ھ کو جلسہ امام اللہ قادیان کے زیر انتظام یوم مصلح موعودؑ کی مبارک تقریب منائی گئی۔ چونکہ قمر صدق صاحبہ امام اللہ مرکزہ بعض ضروری امور کے سلسلہ میں قادیان سے باہر تشریف لے گئی تھیں۔ لہذا قمر صدق صاحبہ نے امام اللہ قادیان کی صدارت میں ٹھیک دو بجے جلسہ منعقد ہوا۔ کاروائی کا آغاز قمر صدق صاحبہ صاحبہ صاحبہ کی تلاوت قرآن مجید اور عزیزہ مبارکہ صاحبہ کی نظم توفانی سے ہوا۔ بعدہ قمر صدق صاحبہ خاتون صاحبہ صدر جلسہ مورخہ ۲۰ فروری کو یوم مصلح موعود منانے کی اہمیت اور پیشگوئی مصلح موعود کا پس منظر بیان کیا اور حاضرین پر راجح کیا کہ حضرت مصلح موعودؑ کی الٰہی بشارتوں کو لے کر آئے تھے۔ آپ نے یہ بھی بتایا کہ آج کی تیری ہی عظیم الشان پیشگوئی کے سلسلہ پہلوؤں پر مشتمل ہوں گی۔ پہلی تقریر عزیزہ امہ الٰہی نے حضرت مصلح موعودؑ کی ولادت کے عرصہ کا تعین کے عنوان پر کی۔ اور بتایا کہ حضرت مصلح موعود علیہ السلام نے ۲۰ فروری ۱۸۸۹ء کو یہ پیشگوئی شائع فرمائی۔ اور ۹ سال کی مدت مقرر فرمائی۔ چنانچہ پیشگوئی کے عین مطابق مقررہ عرصہ کے اندر ۱۲ جنوری ۱۸۹۹ء کو حضرت مرزا ناصر الدین محمود احمد المصلح الموعودؑ کی ولادت ہوئی۔ اور اسی طرح اللہ تعالیٰ کی بات پوری ہوئی۔ اس کے بعد عزیزہ بشریٰ صادقہ نے "ہم اسی میں اپنی روح ڈالیں گے" کے عنوان پر تقریر کی۔ عزیزہ نے اپنی تقریر میں بتایا کہ حضرت مصلح موعودؑ کو کس طرح تعالٰی تعالیٰ کی حمایت حاصل تھی اور کس طرح آپ کے زمانے میں مشرقی و مغربی ممالک میں اسلام پھیلا۔ "وہ علوم ظاہری و باطنی سے پُر کیا جاگا" اس عنوان کے تحت عزیزہ جیلہ سلطان نے تقریر کی۔ اور بتایا کہ حضرت خلیفۃ المسیحؑ الہامی نے تقریباً نصف فرمائی اور نہ صرف علمائے ہند کو بلکہ تمام دنیا سے عرب و عجم کو قرآن کریم کی تفسیر میں مقابلے کے لئے حیدرآباد دیا۔ لیکن کوئی شخص بھی اس بیخ رسانی کے مقابل پر آئے کی جرأت نہ کر سکا۔

بعد از ان عزیزہ بشریٰ صادقہ نے "حضرت مصلح موعودؑ کا مقام محمود" کے موضوع پر تقریر کی۔ عزیزہ نے بتایا کہ دنیا میں ہر روز ایسے بارگاہ وجود پیدا نہیں ہوتے اور جب ہوتے ہیں تو ایک انقلاب پیدا کرتے ہیں۔ حضرت مصلح موعودؑ کے کارناموں میں سے ایک عظیم کارنامہ تبلیغ اسلام کے عنوان پر عزیزہ بشریٰ صاحبہ نے تقریر کی۔ موصوف نے تبلیغ اسلام کے کارہائے نمایاں کا ذکر کرتے ہوئے حضرت مصلح موعودؑ کے زمانے میں مشرق اور مغرب کی ممالک میں اسلام کی تبلیغ ہوئی اس کا مفصل ذکر کیا۔ بعد از ان قمر صدق امہ العظیم صاحبہ نے "وہ زمین کے کناروں تک شہرت پائیگا" کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ حضرت مصلح موعودؑ کی شہرت زمین کے کناروں تک ہونے کے ساتھ ساتھ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا الہام کہ "میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا" بڑی شان کے ساتھ پورا ہوا۔ اس کے بعد عزیزہ بشریٰ صادقہ نے "نظم مگر بڑھتی رہے خدائی جنت خدا کے" خوش الحانی سے سنائی۔ بعدہ "تحریک جدید" کے عنوان پر عزیزہ امہ اللطیف نے تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ حضرت مصلح موعودؑ نے تحریک جدید، بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام کے اعلیٰ ترین مقصد کے لئے جاری فرمائی جس کے خوشگن نتائج اب ہمارے سامنے ظاہر ہو رہے ہیں۔ اس کے بعد خاکسارہ نے "سیرت المصلح الموعودؑ" کے عنوان پر تقریر کی۔ دوران تقریر خاکسارہ نے بتایا کہ حضرت مصلح موعودؑ ایک بلند پایہ مذہبی رہنما ہیں جنہیں بلکہ ایک دور میں سیاستدان اور اعلیٰ درجہ کے مقرر اور مصنف بھی تھے بعد از ان عزیزہ امہ اللطیف نے "حضرت مصلح موعودؑ کی عالی زندگی" کے عنوان پر حضرت سیدہ مہرآبا صاحبہ کے مضمون سے چند اقتباسات پڑھ کر سنائے۔

جب سے آخر میں عزیزہ بشریٰ صادقہ صاحبہ نے "السلام اے مصلح موعود سلطان الیام" کے عنوان سے سلام پیش کیا۔ آخر میں صدر جلسہ نے دعا پڑھی اور اجلاس اختتام پذیر ہوا۔ کمپوز نے کثیر تعداد میں شرکت کی۔ اللہ تعالیٰ نے ہماری مساعی میں برکت ڈالے۔ آمین۔ خاکسارہ شمیم بیگم

۲۔ جماعت احمدیہ حیدرآباد

حیدرآباد میں یوم مصلح موعودؑ مورخہ ۲۰ فروری کو قمر صاحبہ اجازہ مرزا ماسم احمد صاحبہ اللہ تعالیٰ کی زیر صدارت منایا گیا۔ جلسہ کا آغاز قمر صاحبہ نے تلاوت قرآن مجید سے ہوا۔ بعدہ قمر صاحبہ نے حضرت مصلح موعود علیہ السلام کی دعا پڑھی خوش الحانی سے سنائی۔ اس کے بعد قمر صاحبہ نے اہم مساجد احمدیہ حیدرآباد نے شہرہ آفاق کے طور پر فرمایا کہ آج کی یہ شاندار تقریب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کا ایک عظیم الشان نشان ہے اور ان احسانات کو یاد دہانی سے جو مصلح موعود کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے دنیا پر فرمائے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ سے خریدی یہ پیشگوئی فرمائی تھی کہ اللہ تعالیٰ آپ کو ایک لڑکا عطا فرمائے گا جو دنیا کے لئے برکتوں کا باعث بنے گا۔ یہ خوشخبری لفظ بلفظ اور دین و دین پوری ہوئی۔ اسی خوشخبری اور پیشگوئی کی تفصیلات کو آپ مقررین کرام سے سماعت فرمائیں گے۔ پہلی تقریر ڈاکٹر حافظ صالح خرمی نے اذہن نے پیشگوئی مصلح موعود اور اس کا پس منظر کے عنوان پر کی۔ فاضل تقریر نے یہ کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث "یتزوج ویولد لہ" کی تشریح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الفاظ میں پیش کرتے ہوئے بزرگان امت کے اقوال سے ثابت کیا کہ یہ حدیث بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حق میں پوری ہوئی۔ اور اسی کے مطابق اللہ تعالیٰ نے آپ کو عظیم الشان بیٹے کی خوشخبری دی۔ بزرگان امت میں سے کئی شاہی نے تو ایسے رویاوار کشف

کی بنا پر یہاں تک لکھ دیا تھا کہ مسیح موعود کے خلیفہ اول کے بعد خود خلیفہ بنے گا اور تمام میں حق کا پھول پالا ہوگا۔ دوسری تقریر کریم سید فضل احمد صاحب احمدیہ جماعت احمدیہ یاد کرنے فرمائی فرمایا کہ ۲۰ فروری ۱۸۸۹ء کے دن کو صرف تاریخ احمدیت اور تاریخ اسلام میں بلکہ تاریخ مذاہب میں بھی بہت اہم مقام حاصل ہے۔ کیونکہ اسی دن رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک عاشق عادی کے ذریعہ ایک ایسی پیشگوئی کا ظہور ہوا جو آپ وقت پر پوری ہوئی اور مصلح موعودؑ کی حالی اور حالی شان کے ساتھ ظہور پذیر ہوا۔ مصلح موعودؑ کے ذریعہ ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کو پلایا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت اور شان کو پہنچانا اور اپنے خالق و مالک حق و قیوم خدا کی بیستی پر زندہ اور تازہ ایمان حاصل کیا۔ تیسری تقریر کریم سید فضل احمد صاحب اور پوری نے کی۔ آپ نے بتایا کہ مصلح موعودؑ کی زندگی کے بعض ایسے شخصی پہلوؤں نے مجھے متاثر کیا، میں آپ کے سامنے بگھنا جانتا ہوں۔ جب سے پہلے تو حضورؑ کی تفسیر کتب سے ہی متاثر ہوا۔ پھر حضورؑ کی سیاسی بصیرت بھی مجھ سے بہتر ثابت اور اہم موثر ہوئی اور مسلمانان عالم کی رہنمائی کا فریضہ انجام دیا۔ ایک متاثر کن قوت کی حامل تھی۔ اقتصادیات اور معاشیات پر حضورؑ کی نظر مہم گہری تھی۔ جس کا ثبوت جماعت کا مضمون طبعی ڈھانچہ ہے۔ قوم و ملت کو جب کبھی مالی دشواریوں کا سامنا ہوا، حضورؑ نے مدد فرمائی۔ جب قادیان میں جمعہ کے روز وقار مکمل منایا جاتا تو حضورؑ نفس نفیس تشریف لاتے اور خود ایسے باق سے متاثر ہو کر اور اٹھا کر ایسے خدام کو عملی سبق دیتے فرماتے۔ آخر میں آپ نے بے بسے بھائی پر مفسر آخر اور پوری صاحب کے لئے دعائی تحریک فرمائی کہ انھوں نے "مقام محمود" کے نام سے حضرت مصلح موعودؑ کے حالات زندگی کو قلمبند کرنے کا جو بیڑہ اٹھایا ہوا ہے، وہ ان کی مسلسل قربانی صحت کی بنا پر ابھی تک مکمل نہیں ہو سکا۔ تیسری تقریر صدر جلسہ حضرت صاحبہ اجازہ مرزا ماسم احمد صاحبہ اللہ تعالیٰ کی ہوئی۔ قلمبند ہونے اور صورتہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فریاد کی پیشگوئی مصلح موعود اور اس کا پس منظر آپ نے سماعت فرمایا۔ دراصل انسانی زندگی محدود ہوتی ہے۔

خود بخاکِ علی اللہ علیہ وسلم اپنی بعثت کے بعد صرف ۲۳ سال اس دنیا میں رہے۔ حالانکہ آپ کے کام اور آپ کی تعلیم کا زمانہ قیامت تا ممد کر دیا گیا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے یہ انتظام فرمایا کہ آپ کے ذریعہ پیشگوئی فرمادی کہ آپ کے بعد آپ کے کام کو آگے بڑھانے کے لئے بزرگ وجود دنیا میں بھیجے جائیں گے اور جو دعویٰ صدی میں ایک عظیم الشان مصلح اس کام کے لئے مامور و مبعوث ہوگا۔ جب وہ مامور دنیا میں آیا تو اس نے بھی اپنے کام کی وسعت اور عظمت کے مقابلہ میں اپنی زندگی کے دنوں کو محدود اور بعثت کی کم پیمائی جتنا کچھ اس نے اللہ تعالیٰ سے اس کی خواہش کرنے کے لئے دعا میں فرمائی اور اپنی دعاؤں اور نصیحتات کے نتیجہ میں اللہ تعالیٰ نے مصلح موعود کے بارے میں اسے اطلاع بخشی۔ آخر تم نے تقریر جاری رکھتے ہوئے فرمایا۔ ہم اللہ تعالیٰ کی سستی کے ثبوت کے لئے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات کو اور آپ کی بزرگی اور صداقت کے متناہی کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی شخصیت کو اور آپ کی سچائی اور بلندی شان کے اظہار کے لئے حضرت مصلح موعود کے وجود کو پیش کر رہے ہیں۔ اور آج کا ہمارا یہ جلسہ ہمارے اسی مقصد اور ارادے کا مظہر ہے پھر حضرت صاحبزادہ صاحب نے ”تذکرہ“ سے نیت سے الہامات حضرت مسیح موعود کے پیشگوئی مصلح موعود کی تائید میں پیش فرمائے اور بتایا کہ انہی وجودوں کے تھپکنے آج جو نعت میں اپنے آقا نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات سے حاصل ہے وہ ہرگز عیسائیوں کو حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے نہیں۔ پس احباب کو چاہئے کہ وہ ہمیشہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت مصلح موعود کی بزرگی کو اپنے پیش نظر رکھیں کہ وہ حقیقتاً خدمتِ اسلامی کا مظہر ہی ہیں۔ حضرت صاحبزادہ صاحب نے حضرت مصلح موعود کی زندگی کے دو واقعات پر جو ایک طرف قبولیتِ دعا کا نمونہ ہے تو دوسری طرف آپ کی شفقت علی خلق اللہ کا ثبوت ہے۔ اپنی تقریر کو ختم فرمایا۔

آخر میں کرم مولوی محمد عبداللہ صاحب نائب امیر جماعت نے حضرت میان صاحب اور مقررین اور احباب جماعت کا شکریہ ادا کیا۔ اس کے بعد حضرت میان صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے ایک لمبی اور بزموز دعا کروائی۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے آمین نماز ظہر کے بعد اس تقریب کی مسرت میں حاضرین کی کثیر تہنیت سے لواضع کی گئی۔

خاکسار: محمد صادق۔ سکریٹری تبلیغ

۳۔ جماعت احمدیہ بمبئی:

مورخہ ۲۳ فروری ۱۹۷۲ء کو بعد نماز عصر الحق بلڈنگ میں جماعت احمدیہ بمبئی کا ایک خصوصی اجلاس یوم مصلح موعود منانے کے لئے منعقد ہوا۔ تلاوت و نظر کے بعد پیشگوئی مصلح موعود اور فضائل مصلح موعود کے مختلف پہلوؤں پر کرم بشیر محمد خان صاحب کرم یوسف علی صاحب عرفانی۔ مگر ڈاکٹر شہادت احمد صاحب اور خاکسار نے تقاریر کیں۔ عزیز نور الدین صاحب اور عزیز الغام الہی صاحب نے حضرت مسیح موعود اور حضرت مصلح موعود کا منظوم کام سنایا۔

۴۔ جماعت احمدیہ کوٹیلہ

ہمارے علاقہ کے مبلغ انجارج خترم مولوی سید فضل عمر صاحب دورہ برقیٹ لائے ہوئے تھے چنانچہ مولوی صاحب موعود سے فائدہ اٹھاتے ہوئے ہم نے ۱۸ فروری کو جلسہ یوم مصلح موعود منایا۔ نماز مغرب و عشاء کے بعد خترم صاحب جماعت احمدیہ کوٹیلہ کی زیر صدارت جلسہ کاروائی تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوئی۔ جو عزیز محسن الحق صاحب نے کی اور عزیز کرم عبداللہ خان صاحب نے خوش الحانی کے ساتھ نظم پڑھی۔ اس کے بعد تقاریر کا پر دہ گرام شروع ہوا۔ پہلی تقریر جلسہ کی عرض و غایت پر خاکسار شیخ عبدالستار نے کی۔ دوسری تقریر خترم جناب شیخ عبدالغفار صاحب نائب صدر جماعت نے حضرت مصلح موعود کے کارنامے پر کی۔ تیسری تقریر کرم بخشی خان صاحب نے ”وہ تم کو چار کرنے والا ہوگا“ کے عنوان پر کی۔ چوتھی تقریر کرم جناب مولوی سید فضل عمر صاحب مبلغ انجارج نے ”السیروں کی رستگاری کا موجب ہوگا اور دنیا کے گمراہوں تک شہرت پانے گا“ کے عنوان پر کی۔ آخر میں مولوی صاحب موصوف نے اجتماعی دعا کرائی۔ اور جلسہ بخیر و خوبی ختم انجام پذیر ہوا۔ الحمد للہ علی ذلک۔ جلسہ میں جماعت کے مرد و زن کے علاوہ بچوں نے کچھ کثیر تعداد میں شرکت کی۔ احباب سے اس جماعت کی دینی و دنیاوی ترقیات کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: شیخ عبدالستار سکریٹری تعلیم و تربیت

۵۔ لجنة اماء اللہ سکندریا

لجنة اماء اللہ سکندریا نے مورخہ ۲۰ فروری ۱۹۷۲ء کو جلسہ یوم مصلح موعود خاکسارہ فاضلہ بائی کی صدارت میں منایا۔ اس جلسہ میں سکندریا کی لجنة کے علاوہ شوگر کی دو بھین اور دو غیر اجری بھینوں نے بھی شرکت کی۔ جلسہ کی کاروائی ختمہ صداقت سلیم صاحبہ کی تلاوت قرآن مجید سے شروع ہوئی۔ اور نظم کے بعد چار تقاریر ہوئیں۔ پہلی تقریر ختمہ سلیمہ بیگم صاحبہ نے بعنوان ”پیشگوئی مصلح موعود“ اور دوسری تقریر ختمہ فرحت الدین صاحبہ نے بعنوان ”حضرت مصلح موعود کا عشق رسول“ اور تیسری تقریر ختمہ سیدہ عظیم النساء صاحبہ نے ”حضرت مصلح موعود کی ماری یاد“ کے عنوان پر اور آخری تقریر ختمہ علیہ بیگم صاحبہ نے ”حضرت مصلح موعود کی شخصیت کسی اعتراف کی محتاج نہیں“ کے موضوع پر کی۔ آخر میں اجتماعی دعا کے بعد جلسہ ختم ہوا۔

۶۔ لجنة اماء اللہ ساگر

مورخہ ۲۰ فروری ۱۹۷۲ء کو لجنة اماء اللہ ساگر نے جلسہ یوم مصلح موعود منایا۔ مخالفت کی وجہ سے بزاز جماعت نوابین مشائخ نہیں ہوئیں۔ البتہ احمدی بھین کافی تعداد میں شرکت جلسہ ہوئیں۔ تلاوت اور نظم کے بعد تقاریر کا سلسلہ شروع ہوا۔ پہلی تقریر عزیزہ امہ الرشید نے ”زندہ با وسیدنا مصلح موعود کے عنوان پر کی۔ دوسری تقریر خاکسارہ نے ”حضرت مصلح موعود خلفۃ مسیح اولیٰ الخیرین“ کے عنوان سے کی۔ اس کے بعد نازی نسیم صاحبہ نے ”حضرت مصلح موعود کا مقام محمود“ کے عنوان پر تقریر کی۔ آخر میں خاکسارہ نے بھینوں کو حضرت مصلح موعود کے نقش قدم پر چلنے کی تلقین کی اور بعد دعا جلسہ بخیر و خوبی انجام پذیر ہوا۔

۷۔ لجنة اماء اللہ بٹشوہر

مورخہ ۱۸ فروری بروز اتوار زیر صدارت سیدہ مرفوعہ خاتون صاحبہ جلسہ یوم مصلح موعود منایا گیا۔ تلاوت کے بعد پہلی تقریر موصوفہ خاتون صاحبہ نے کی بعنوان ”حضرت مصلح موعود کے کارنامے“۔ دوسری تقریر خاکسارہ

نے ”موعودوں کی تربیت اور لجنة کا نسیان“ کے عنوان پر کی۔ آخری تقریر بغلیب موصوفہ صاحبہ نے بعنوان ”حضرت مصلح موعود اور تحریک جدید“ کی۔ بعد ازاں صدر صاحب نے دعا کر داکر جلسہ کے اختتام کا اعلان فرمایا۔ خاکسارہ: سیدہ زینہ عفت خاتون (سکریٹری لجنة اماء اللہ)

۸۔ لجنة اماء اللہ چیمبرہ کٹھ

مورخہ ۲۰ فروری کو سید احمدیہ (فضل بھٹی) میں لجنة اماء اللہ چیمبرہ کٹھ نے زیر اہتمام جلسہ یوم مصلح موعود منایا گیا۔ جلسہ کی کاروائی کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا جو ختمہ زینہ بیگم صاحبہ نے کی۔ اس کے بعد ختمہ نور جہاں بیگم صاحبہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فضائل و اشعار خوش الحانی سے بڑھ کر سنانے کے بعد خاکسارہ سلیمہ بیگم نے ”پیشگوئی مصلح موعود کا پس منظر“ کے عنوان پر تقریر کی۔ اس کے بعد عزیزہ حفیہ بیگم صاحبہ نے پیشگوئی کا متن پڑھ کر سنایا۔ پھر ختمہ محمود بیگم صاحبہ نے ایک نظم سنائی۔ بعدہ ختمہ بدر النساء بیگم صاحبہ نے الہامی نعت ”وہ تم کو چار کرنے والا ہوگا“ کے عنوان پر تقریر کی۔ اس کے بعد عزیزہ بشری بیگم صاحبہ نے نظم سنائی۔ بعد ازاں ختمہ ہدیہ بیگم صاحبہ نے ”قومیں آج سے برکت پائیں گی“ کے عنوان پر تقریر کی۔ ان کے بعد ختمہ زینت بیگم صاحبہ نے ایک نظم سنائی۔ بعدہ ختمہ امہ اللہ سبحانی صاحبہ نے بعنوان ”ہم اس میں اپنی روح ڈالیں گے اور خدا کا سایہ اس کے سر پر ہوگا“ تقریر کی۔ بعد ازاں ختمہ رفیقہ بیگم صاحبہ نے ”ب وہ بے نفسی لفظ آسمان کی طرف اٹھایا جائے گا“ کے عنوان پر تقریر کی۔ ان کے بعد عزیزہ امہ الحسن نے ایک نظم سنائی۔ آخر میں خاکسارہ نے حضرت کی مسرت کو حضرت مصلح موعود کے ہی عہد کو یاد دلانے ہوئے جو آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وصا کے وقت کیا تھا لجنة کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ آخر میں اجتماعی دعا ہوئی اور یہ جلسہ بخیر و خوبی ختم ہوا۔ ختم ہوا فاضلہ علیہ ذلک۔ خاکسارہ: سلیمہ بیگم (صدر لجنة اماء اللہ چیمبرہ کٹھ)

خط و کتابت میجر کے نام اور مضامین ایڈیٹر کے نام۔

وصیایا

نوٹ:۔ دماغ منگھوری سے قبل اخباریں اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی وصیت کے منتقل کسی شخص کو کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر اندر وہ اس کے متعلق دفتر ہستی مقبرہ قادیاں کو مطلع کریں
سیکرٹری بہشتی مقبرہ قادیاں

وصیت نمبر ۱۳۱۰۷ : مکہ میری خان نور زہد سید فضل جلیل صاحب ذمہ شیخ چہنہ خانہ داری عمر ۲۹ سال تاریخ وصیت پیدائشی امیری ساکن ملک ڈاکٹر ملک فتح ملک موبہ اڑیسہ بنگالی بھوش دھواس بلاجر واکہ آج تاریخ پیدائش ۲۲ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

اس وقت میری جائیداد منقولہ کوئی نہیں ہے۔ میرا زہر ۲۰۰ روپے بڑھ خانہ ہے جسے اس زلیزلت طاری ہونے کے کاربان کے بھول۔ دو تولہ۔ پڑوٹیاں دو تولہ اکثری آدھ تولہ جانیکا آدھ تولہ یعنی ۲۳۰ روپے ان سب کی میزان ۴۳۰ روپے ہے۔ میں اس کے پانچ حصہ کی قیمت بچہ میرا بچن احمدیہ قادیاں کرتی ہوں اس کے بعد جو جائیداد پیدا کرے گی اس کی اطلاع مجلس کاروبار ہستی مقبرہ کو دینی رہو گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ وفات کے بعد میرا جو متروکہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصہ کی میرا بچن احمدیہ قادیاں مالک ہوگی رہنا لقب لے سنا انٹا انٹا **المسحیح العلییہ** الامتہ صبیحہ خاتون نورہری گواہ شدہ: محمد فضل خلیل پٹھان محلہ کٹی پور ڈاکٹر ملک فتح عث اڑیسہ، ۲۰۔۲۰۔۲۰

وصیت نمبر ۱۳۱۰۸ : مکہ شیخ مبارک دلہ شہ محمد عبدالصمد صاحب موم ذمہ شیخ چہنہ خانہ داری عمر ۴۳ سال تاریخ وصیت ۱۹۵۷ء ساکن بھدرک ڈاکٹر بھدرک فتح بلاشور حال ملک بنگالی بھوش دھواس بلاجر واکہ آج تاریخ پیدائش ۲۲ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

اس وقت میری جائیداد غیر منقولہ درج ذیل ہے۔
مکان چلچرا ۴۲ مربع فٹ یعنی ۱۰۰۰ روپے اور زمین ۱۶ ایکڑ یعنی ۵۰۰۰ روپے ہے اس کے علاوہ بھورت ملازمت کے ۲۹۵ روپے اب اور تنخواہ لے رہی ہے۔ میں ان کے پانچ حصہ کی وصیت بچہ میرا بچن احمدیہ قادیاں کرتا ہوں اس کے بعد جو جائیداد زندگی میں پیدا کرے گی اس کی اطلاع مجلس کاروبار ہستی مقبرہ کو دینا رہو گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا متروکہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصہ کی میرا بچن احمدیہ قادیاں مالک ہوگی رہنا لقب لے سنا انٹا انٹا **المسحیح العلییہ** العبد فاکر شیخ محمد عبدالرب امیری گواہ شدہ: فاکر سید محمد موسیٰ علی سید امیر ۲۰۔۲۰۔۲۰ گواہ شدہ فاکر سید ابوالواح ایہی ۲۸

وصیت نمبر ۱۳۱۰۹ : مکہ طاہرہ رب زہد شیخ مبارک صاحب ذمہ شیخ چہنہ خانہ داری عمر ۴۳ سال تاریخ وصیت ۱۹۶۰ء ساکن بھدرک ڈاکٹر بھدرک فتح بلاشور موبہ اڑیسہ حال ملک بنگالی بھوش دھواس بلاجر واکہ آج تاریخ پیدائش ۲۲ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

اس وقت میری جائیداد غیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ میرا زہر ۱۳۰۰ روپے ہے اور ۲۰۰ روپے اس کے علاوہ اداکر دی گویا چھ جائیداد ۵۰۰ روپے کی ادائیگی کی ذمہ داری قبول کرتی ہوں اور اس کی وصیت بچہ میرا بچن احمدیہ قادیاں کرتی ہوں۔ اس کے بعد جو جائیداد پیدا ہوگی اس کے پانچ حصہ کی وصیت بچہ میرا بچن احمدیہ قادیاں کرتی ہوں۔ وفات کے بعد میرا جو متروکہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصہ کی وصیت بچہ میرا بچن احمدیہ قادیاں کرتی ہوں۔ اس کی مالک میرا بچن احمدیہ قادیاں ہوگی رہنا لقب لے سنا انٹا انٹا **المسحیح العلییہ** الامتہ فاکرہ طاہرہ رب امیری ۲۲ گواہ شدہ: خاندانہ مومہ شیخ محمد عبدالرب امیری عث۔ گواہ شدہ فاکر سید محمد موسیٰ علی سید بھدرک

وصیت نمبر ۱۳۱۱۰ : مکہ فاطمہ بیگم زہد مولوی سید فضل الرحمن صاحب ذمہ شیخ چہنہ خانہ داری عمر ۵۸ سال پیدائشی ۱۹۱۷ء ساکن خردہ ڈاکٹر خردہ فتح ملک پوری موبہ اڑیسہ بنگالی بھوش دھواس بلاجر واکہ آج تاریخ پیدائش ۲۲ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میرا زہر ۱۵۰ روپے ایک اکثری خاندان کے حوض خاندانے ایک مکان موضع خردہ میں ہے۔ اور رقم ۵۰۰ روپے حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میرا زہر ۲۰۰ روپے ہے۔ اور سب جائیداد کی قیمت ۱۹۰۰ روپے بنتی ہے۔ میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت بچہ میرا بچن احمدیہ قادیاں کرتی ہوں میرے پاس زیورات نہیں ہیں اب آئندہ جو جائیداد پیدا کرے گی اس کی اطلاع مجلس کاروبار ہستی مقبرہ کو دینی رہو گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ وفات کے بعد میرا جو متروکہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصہ کی میرا بچن احمدیہ قادیاں مالک ہوگی۔ رہنا لقب لے سنا انٹا انٹا **المسحیح العلییہ** الامتہ فرحت بیگم گواہ شدہ: ناصر احمد بانی

ہو اس کے بھی پانچ حصہ میرا بچن احمدیہ قادیاں مالک ہوگی۔ رہنا لقب لے سنا انٹا انٹا **المسحیح العلییہ** الامتہ فاکرہ فاطمہ بیگم زہد گواہ شدہ فضل الرحمن گواہ شدہ۔ میر فضل صادق کیکڑی خان خردہ۔
وصیت نمبر ۱۳۱۱۱ : مکہ زہرا زہد مولوی سید فضل الرحمن صاحب ذمہ شیخ چہنہ خانہ داری عمر ۵۸ سال تاریخ وصیت پیدائشی امیری ساکن چندان پور خردہ کلاٹ فتح ملک موبہ اڑیسہ بنگالی بھوش دھواس بلاجر واکہ آج تاریخ پیدائش ۲۲ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں

I میرا زہر ۲۵۰ روپے بڑھ خانہ واجب الادا ہے اور میری جائیداد غیر منقولہ تفصیل ذیل ہے

II خردہ نمبر ۳۵ پلاٹ نمبر ۹۸ بنا چاک ۱۲ ڈسٹل

۳۵	۹۸	۴۲
۲۴۳	۸۹۸	۲۰
۲۰	۲۲۰	۲۲
۱۰۰	۹۱	۱۲
۳۰۱	۹۱۰	۱۲
۲۱۲	۹۱۴	۲
۳۲۹	۱۹۵۲	۲۴
۱۳۵	۲۲۱۲	۱۸
۱۰۱	۲۲۰	نیرینہ موبہ
۱۰۱	۲۱۲۲	پال
۸۳۱	۲۸۴ - ۲۵۱	پال

کل زمین تین ایکڑ ۲۵ ڈسٹل ۷۰۰ یعنی ۱۲۰۰ روپے

III ایک مکان روٹاشی دانہ چند پور رقبہ ۲۵ ڈسٹل یعنی ایک ہزار روپے

میرے پاس اب زیورات نہیں ہیں۔ میں جائیداد منقولہ منجلی میزان ۶۰۰۵ روپے بنتی ہے۔ اس کے پانچ حصہ میرا بچن احمدیہ قادیاں کرتی ہوں اور زندگی میں کوئی اور جائیداد پیدا کرے گی تو اس کی اطلاع بھی مجلس کاروبار ہستی مقبرہ کو دینی رہو گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میرے رہنے کے بعد جس قدر متروکہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک میرا بچن احمدیہ قادیاں ہوگی رہنا لقب لے سنا انٹا انٹا **المسحیح العلییہ** الامتہ زہرا زہد مولوی سید فضل الرحمن خردہ کلاٹ فتح ملک اڑیسہ گواہ شدہ: اکمل احمد خردہ کلاٹ ۲۰۲۰ حال منجلی تھی مائینز۔

وصیت نمبر ۱۳۱۱۲ : مکہ صفیہ بیگم زہد فقیر احمد صاحب بانی ذمہ شیخ چہنہ خانہ داری عمر ۴۳ سال تاریخ وصیت پیدائشی امیری ساکن کلاٹ ڈاکٹر کلاٹ فتح ملک موبہ منجلی بنگالی بھوش دھواس بلاجر واکہ آج تاریخ پیدائش ۲۲ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

اس وقت میری جائیداد غیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔

میرا زہر جو خاندانے بلا قائم ہو چکا ہے اب میرے پاس زیورات طاری بھورت ۱۲ عدد چوڑیاں۔ چھ انگوٹھیاں۔ ایک چہرہ بند۔ دو گھس۔ ایک ٹاک کی گیل۔ ان کا کل وزن ۱۹ روپے منجلی کی اوقت قیمت ۸۰۰ روپے ہے اس کے علاوہ ارضیاتی منقولہ خاندانہ کی طرف سے جسب خرقہ ملتا ہے۔ میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت بچہ میرا بچن احمدیہ قادیاں کرتی ہوں اس کے بعد جو جائیداد پیدا کرے گی اس کی اطلاع بھی مجلس کاروبار ہستی مقبرہ قادیاں کو دینی رہو گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ میری وفات کے بعد جو متروکہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک میرا بچن احمدیہ قادیاں ہوگی رہنا لقب لے سنا انٹا انٹا **المسحیح العلییہ** الامتہ صفیہ بیگم گواہ شدہ: ظفر احمد بانی

وصیت نمبر ۱۳۱۱۳ : مکہ فرحت بیگم زہد ناصر احمد صاحب بانی ذمہ شیخ چہنہ خانہ داری عمر ۴۳ سال تاریخ وصیت ۱۹۶۸ء ساکن کلاٹ ڈاکٹر کلاٹ فتح ملک موبہ منجلی بنگالی بھوش دھواس بلاجر واکہ آج تاریخ پیدائش ۲۲ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

اس وقت میری جائیداد غیر منقولہ کوئی نہیں ہے۔ میرا زہر ۵۰ روپے بڑھ خانہ واجب الادا ہے۔ میرے پاس زیورات طاری بھورت چوڑیاں چودہ۔ ایک لاک۔ ۱۲ انگوٹھیاں وغیرہ کل رقم ۱۰۰ روپے بنتی ہے۔ اور ۱۵۰ روپے ہے اس کے علاوہ جسب خرقہ ۲۵۰ روپے ساہوار منجلی خاندانہ کی طرف سے ملتا ہے۔ میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت بچہ میرا بچن احمدیہ قادیاں کرتی ہوں۔ اس کے بعد جو جائیداد پیدا کرے گی اس کی اطلاع بھی مجلس کاروبار ہستی مقبرہ قادیاں کو دینی رہو گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ میری وفات کے بعد جو متروکہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصہ کی میرا بچن احمدیہ قادیاں مالک ہوگی۔ رہنا لقب لے سنا انٹا انٹا **المسحیح العلییہ** الامتہ فرحت بیگم گواہ شدہ: ناصر احمد بانی

خط و کتابت کرنے وقت خریداری نمبر کا حوالہ ضرور دیں۔ (پیج نمبر)

جماعت احمدیہ بارہ شمس کا کامیاب جلسہ سالانہ

بقیت مارچورٹ صفحہ ۱۲

تقریر کے آخر میں انہوں نے جماعت سے پر زور اپیل کی کہ اس کا ہر فرد پورے شوق و ذوق کے ساتھ مالی تحریکات میں حصہ لے۔ اور آسمانی برکت کا وارث بنے۔ اس تقریر کے بعد مکرم سعید گلزاری صاحب حاضرین کو نظم پڑھ کر سنائی۔

احمدی خاتون کے فرائض

جماعتی تربیت کے پیش نظر یہ اہم مضمون مکرم سعید زیاد علی صاحب کو دیا گیا تھا۔ مکرم سعید صاحب نے نہایت مؤثر رنگ میں بتایا کہ عورت دراصل ہر سوسائٹی کا ایک بہت اہم حصہ ہے۔ قوموں کی ترقی خود قوم کی تربیت اور اخلاق پر منحصر ہے۔ عورتیں اپنی اولادوں کو جس طریق پر ٹیننگ دیں گی اس کے مطابق ہی نسل نسل پروان چڑھے گی۔ آپ نے فرمایا کہ ہمیں جماعت کی بچہوں کی تربیت کا طرف خاص توجہ دینی چاہیے تاہم اپنے عظیم مقاصد میں صحیح معنوں میں کامیاب ہو سکیں۔

مکرم سعید زیاد علی صاحب کی تقریر کے بعد مکرم اسماعیل سبحان صاحب نے

نئی نسل کی تربیت

کے موضوع پر حاضرین سے خطاب کیا۔ آپ نے بتایا کہ جماعت احمدیہ آج ایسے سرسبز زمانہ دور میں سے گزر رہی ہے کہ ہمارے لئے بہت ضروری ہے کہ ہم میں سے ہر فرد احمدیت کا دفاع اور بہادری میں اپنی جانے۔ اسلام یقیناً غالب آئے گا لیکن اس غلبہ کے لئے ہمیں انتہائی دعاؤں اور تہمیر سے کام لینا ہوگا۔ احمدی والدین کا یہ فرض ہے کہ وہ اپنی اولاد کو ایسے رنگ میں تیار کریں کہ وہ آئندہ اسلام کی خاطر ہر قسم کے سخت حالات میں عظیم قربانیاں پیش کر سکیں۔ اس تقریر کے بعد مکرم رفیق تنکو صاحب نے خوش الحانی سے حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی قرآن مجید کی شان کے متعلق ایک نظم پڑھی۔

پہلے اجلاس کی آخری تقریر شہر آبِ اجوا اور سودا کی حیرت

کے موضوع پر بھی۔ مکرم منصور امیر الدین صاحب نے قرآن مجید اور احادیث کی روشنی میں بتایا کہ اسلام نے ان تینوں کی سختی سے ممانعت کی ہے مقرر موصوف نے ان تینوں عورتوں کے نقصانات بیان کرتے ہوئے کہا کہ ہماری جماعت کو اس زمانہ میں اسلام کو از سر نو دنیا میں قائم کرنے کے لئے خدا نے نظر لکھا ہے۔ میں بھی نہ صرف

خرد ان چیزوں سے احتراز کرنا ہوگا بلکہ ان چیزوں سے دور رہوں کہ بچانے کے لئے بھی کوشش کرن ہوگی۔ مکرم منصور امیر الدین صاحب کی تقریر کے ساتھ پہلے اجلاس کی کارروائی ختم ہوئی۔ بعد نماز عصر ادا کی گئی۔ نماز عصر کے بعد معزز مہانوں کی تحفہ ریفرینٹمنٹ سے تواسخ کی گئی۔

دوسرا اجلاس

۱۲ مارچ کو رات ساڑھے سات بجے نماز مغرب اور عشاء ادا کی گئی۔ نماز کے بعد مکرم احمد حسین موکیہ صاحب کی صدارت میں اجلاس کی کارروائی شروع ہوئی۔ سب سے پہلے مکرم خلیل احمد صاحب نے تلاوت قرآن پاک کی۔ اور مکرم سوزی احمد صاحب نے حضرت مسیح موعود و علیہ السلام کی نظم "اک نہ اک دن پیش ہوگا" بہت خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔ یہ نظم سن کر مجلس ایک عجیب روحانی کیفیت محسوس کر رہی تھی۔ مسیح موعود علیہ السلام کا یہ رُوح پروردگار سیدھا دلوں میں داخل ہوتا جا رہا تھا۔ اور گونیا سے انگنطار اور توجہ اور جذبات بھر رہے تھے۔

انسانی حقوق اور اسلام

نظم کے بعد مکرم شمس الحق یاد علی صاحب نے علمی رنگ میں انسانی حقوق اور اسلام کے حقوق پر روشنی ڈالی۔ اور بتایا کہ اس وقت دنیا میں بہت سے بین الاقوامی نظام ہائے جیات پیش کئے جا رہے ہیں۔ ہر نظام نے اپنے اپنے نقطہ نظر سے انسانی حقوق پر شکل کی اصول وضع کئے ہیں۔ ان کے بالمقابل اسلام نے بھی ایک نظام جیات پیش کیا ہے۔ جس میں آج کے انسان کے لئے یہ نہیں بلکہ آئندہ زمانہ میں پیدا ہونے والے انسان کے لئے بھی نفع رساں اصول مقرر کر دیئے گئے ہیں۔ یہ حقوق خدا سے عظیم نے آسمانی کتاب قرآن مجید میں مقرر فرمائے ہیں۔ آپ نے بالخصوص مذہبی آزادی کے حق کو بیان کرتے ہوئے کہا کہ اسلام ہر انسان کو آزادی دیتا ہے کہ وہ جو مذہب چاہے تسلیم کر سکتا ہے۔ اس کے خلاف کسی قسم کی طاقت استعمال کرنے کی اجازت نہیں۔

مکرم شمس الحق صاحب کے بعد مکرم نصر اللہ جمن صاحب نے حاضرین سے خطاب کیا کہ آپ نے خدام الامم کی بارگاہِ مصلحین اسلام کے موضوع پر اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ حاضرین اس تقریر سے بہت متاثر ہوئے۔ مکرم نصر اللہ

صاحب نے بتایا کہ اللہ تعالیٰ نے اس وقت احمدی احباب کے ذمہ عظیم کام لگایا ہے کہ وہ اسلام و احمدیت کو بیخاتمہ طور پر ترقی پر ماری دنیا میں پھیلا سکیں۔ اور نیا آستانہ آبادیوں تک توجہ الہی کی آواز کو سنیں۔ آپ نے کہا اس عظیم اور اہم ذمہ داری سے عہدہ بردار ہونے کے لئے پہلا کام یہ ہے کہ خود اسلام کا مکمل گورنر بنیں اور پھر باقی ذمہ داری اپنے قول و عمل سے اسلام کی طرف لائیں۔

آزمائش اور خدائی جماعتیں

پروگرام کے مطابق اجلاس کی تیسری تقریر جناب حسن رمضان صاحب کی تھی۔ آپ جماعت احمدیہ کے صدر ہیں اور بڑی قربانی کرنے والے احمدی ہیں۔ سقرہ موضوع پر تقریر کرتے ہوئے آپ نے کہا کہ اللہ جانتا ہے کہ تمہارے طوفانوں میں بھی ترقی کی طرف قدم بڑھانی چلی جاتی ہیں۔ صبر آزما امتحان ان کی ترقی کو روک نہیں سکتے۔ آپ نے صحابہ کرام کے ایمان افزوں واقعات کی روشنی میں بتایا کہ کس طرح ان لوگوں نے اسلام کی خاطر اپنا مال، جان اور عزتوں کو قربان کر دیا۔ احمدیہ جماعت پر اس وقت مشکلات کا ڈر ہے۔ ہمیں ضرور اولاد دعاؤں سے کام لیتے ہوئے آگے بڑھنا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان حالات کو جلد بدل دے اور جو لوگ احمدیت کی مخالفت کر رہے ہیں اللہ تعالیٰ انہیں ہدایت دے۔

یا جوج اور باجوج کی حقیقت

بعد مکرم احمد عبداللہ حق صاحب نے "یا جوج اور باجوج" کے موضوع پر اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ آپ نے اپنی علمی تقریر میں یا جوج ماجوج کا تعین کرنے ہوئے اس زمانہ کے ذکاوتورین ابن جین حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض عظیم کارناموں کی نشاندہی کی۔ آپ نے فرمایا مشرق و مغرب کی طاقتیں یا جوج ماجوج ہیں۔ ان عظیم طاقتوں کے مقابل یہ اللہ تعالیٰ اسلام کے حقیقی علمبردار حضرت مصلح موعود علیہ السلام کو نمایاں فتح عطا کرے گا۔

اسلام کا بطل جلیل

اس اجلاس کی آخری تقریر کم پروڈیوسر رشید حسین صاحب نے پیش کی۔ آئی۔ احمدیہ کا بطل جلیل آپ نے اسلام کا بطل جلیل کے موضوع پر بہت مؤثر تقریر فرمائی۔ آپ نے بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام ایک ایسے زمانہ میں مبعوث ہوئے جگر کفر والی دنیا کے متاثر ہونے پر تشریح اور تثلیث کے عقائد کو پھیلا رہے تھے۔ اور اسلام نہایت دلچسپ کردی کا شکار تھا۔ ان حالات میں خدا کا بڑی پرہیزگار ہونا۔ اس نے اسلام کے ہر شخص کو مقابلہ کے لئے لگا دیا۔ اس نے ہر معاند اسلام کو جیل بھیجا کہ اسلام ایک زندہ اور پرجا مذہب ہے۔ مقرر موصوف نے مخالفین احمدیت کے حوالے پڑھ کر سناٹے جن میں انہوں نے سستی نہایت مسیح موعود علیہ السلام کی عظیم خدمات کو تسلیم کیا تھا۔ کم پروڈیوسر صاحب کی تقریر کے ساتھ جلسہ سالانہ کا دورا اجلاس دعا کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔

تیسرا اور آخری اجلاس

۱۵ مارچ کو علی الصبح ۱۲ بجے نماز تہجد ادا کی گئی۔ نماز تہجد میں اسلام کے غلبہ کے لئے دعا میں لگی گئیں۔ بعد نماز فجر ادا کی گئی۔ جس کے بعد خاکار نے سورۃ حکم کی آیت ۳۰ سے ۳۵ تک قرآن مجید کا درس دیا۔ درس قرآن کے بعد مکرم پروڈیوسر رشید حسین صاحب نے درس حدیث دیا۔ آپ نے درس حدیث میں ایسی احادیث پیش کیں جن میں اہم راستہ اور کار کا ذکر تھا۔ آپ نے بتایا یہ وہ راستہ ہے اور وہی جن کے متعلق خدا نے عالم انبیاء کے چودہ سو سال قبل ہمارے پیارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کو فرمایا تھی۔ یہ بائیس آج سائید اولیٰ پر کشف ہو رہی ہیں۔ اور یہ اس بات کا ثبوت ہے کہ ہر سارے علم میں آپ کو صلی اللہ علیہ وسلم کو خداوند کریم نے سکھائے تھے۔ درس قرآن و حدیث کے بعد مہانوں نے ناشائستہ تبادلہ فرمایا۔ (آگے مسلسل صفحہ ۱۲)

ہر قسم اور ہر ماڈل

کے موٹر گاڑ۔ موٹر سائیکل اور سکورٹس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے آٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے!

AUTOWINGS

32, SECOND MAIN ROAD,
C.I.T. COLONY
MADRAS - 600004.
PHONE NO. 76360.

ٹوکس

خدام الامم کی بارگاہِ مصلحین اسلام کے موضوع پر اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ حاضرین اس تقریر سے بہت متاثر ہوئے۔ مکرم نصر اللہ

